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Hlavním úkolem technického oddělení 
je zajištění technických činností ústavu, 
včetně údržby a správy budov a dalších ne-
movitostí, zajištění oprav a údržby dalšího 
majetku, včetně přístrojového vybavení, 
komplexní zajišťování velkých investičních 
akcí, operativní evidence majetku a zajiš-
tění běžných organizačních činností ústavu. 
Do činnosti údržby kromě denní běžné 
práce patří odstraňování drobných závad 
v elektroinstalačních rozvodech a zařízení, 
zdravotně technické instalace, zámečnických 
a topenářských prací, tak i prací na opravách 
chladících zařízení. Z legislativní části je to 
pak především příprava smluv uzavíraných 
s dodavateli. Důležitou činností je práce 
v oblasti revizí přístrojů a zařízení, BOZP 
a PO, řešení likvidace odpadů. Technické od-
dělení také řeší pojistné události.

V souladu s podmínkami mezinárodní akre-
ditace JCI zajišťuje technické oddělení rea-
lizaci plánu preventivních prohlídek a kon-
trol ústavu.

V roce 2009 techničtí pracovníci zajišťovali, 
zejména organizačně spolu s technickým 
dozorem investora, realizaci akce „Rekon-
strukce VZT pro transplantační jednotku“, 
která byla zahájena na konci srpna a dokon-
čena na počátku listopadu. Rekonstrukce 
probíhala při zachování běžného provozu 
ústavu s vyloučením vybraných činností, ze-
jména transplantací.

 Předmětem rekonstrukce byla výměna  ▪
stávající VZT, její rozšíření a stavební 
úpravy, kterými došlo k novému 
uspořádání pokojů pacientů, včetně 
sociálních zařízení, sesterny i zázemí 
transplantační jednotky.
 Rekonstrukce umožnila výhodněji  ▪
a efektivněji využít celkový prostor 
transplantační jednotky, čímž mohlo dojít 
k znatelné změně organizace provozu 
v souladu s moderními trendy poskytování 
zdravotní transplantační péče.
 V rámci přístrojového a technologického  ▪
vybavení byla vybudována nová 

datová síť pro centrální monitoraci 
fyziologických funkcí, která je přímo 
integrována do nových medicinálních 
ramp. Dále byla významnou měrou 
rozšířena infuzní technika a pokoje 
pacientů vybaveny novými lůžky s nově 
zavedenou audio technikou.

Mimo tuto rozsáhlou rekonstrukci zajiš-
ťovalo technické oddělení další „menší“ 
akce napříč celým areálem ústavu. Z toho 
například v budově A probíhala v úplném 
závěru roku 2009 lokální rekonstrukce pra-
covny přednosty a laboratoří výzkumného 
úseku. V 3. NP budovy B byla v rámci scho-
dišťové haly vestavěna místnost Mikrosko-
pické pracovny laboratoře PCR diagnostiky 
leukémií. V budově C probíhala rozsáhlá 
rekonstrukce elektroinstalace celé adminis-
trativní části. Dále v této budově proběhla 
výměna starých oken za nová moderní hliní-
ková, za účelem zlepšení pracovních podmí-
nek, bezpečnosti i úspory energií.

V průběhu roku, po jednotlivých etapách, 
probíhala aktualizace projektové dokumen-
tace dlouhodobě plánované investiční akce 
se státní účastí – ÚHKT Praha – rekonstrukce 
komplementu. Rekonstrukce prostor 

komplementu je pokračováním stavebních 
úprav prováděných v objektu B, kdy tento 
projekt navazuje na akce „Rekonstrukce am-
bulancí“ z června 2005 a právě dokončenou 
a výše zmiňovanou „Rekonstrukci VZT pro 
transplantační jednotku“ Klinického úseku. 
Rekonstrukce komplementu bude organizo-
vána po etapách za provozu stávajících pro-
fesních oddělení komplexu ÚHKT.

V rámci strategického záměru postupného 
zvyšování komfortu pacientů byla dokončena 
kompletace anténního rozvodu ÚHKT, spolu 
s rozšířením programové nabídky TV stanic.

Technické oddělení i pro rok 2010, v souladu 
se strategickým záměrem rozvoje Ústavu 
hematologie a krevní transfuze a legisla-
tivou České republiky, připravuje a rozvíjí 
další projekty a plány nových technologií, 
procesů, činností a služeb k zajištění efek-
tivního provozu. ▪

Technické oddělení
Počet zaměstnanců: 14
VŠ celkem: 0
SŠ celkem: 4
Ostatní personál: 10

Vedoucí oddělení:
Miloš Hobza

Zástupce vedoucího:
Jiří Marek
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Odborná činnost

Od roku 2003 je knihovna SVLI zaregistro-
vána na ministerstvu kultury ČR ve smyslu 
nového knihovního zákona jako specializo-
vaná knihovna. V souladu se statutem ÚHKT, 
knihovním zákonem č. 257/2001 Sb. a plat-
ným knihovním řádem poskytovalo SVLI kni-
hovnické, bibliografi cko-informační, rešeršní, 
grafi cké a reprografi cké služby klinickým, 
vědeckým i ostatním odborným pracovní-
kům ústavu a dalším uživatelům odborné 
zdravotnické veřejnosti v rámci ČR. Pro tuto 
činnost je SVLI od roku 1994 akreditováno 
Ministerstvem zdravotnictví ČR.

Řešená problematika a výsledky 
v roce 2009

Stále větší důraz je kladen na zajištění kvalitní 
nabídky elektronických informačních zdrojů 
(EIZ). SVLI administruje a prostřednictvím 
ústavního intranetu na adrese (intra.uhkt.cz/
izdroje) tyto zdroje zpřístupňuje. V roce 2006 
oddělení SPIS vytvořilo mechanismus umož-
ňující pracovníkům ÚHKT (autorizovaným uži-
vatelům) vzdálený přistup k licencovaným EIZ 
odkudkoliv z internetu. V roce 2008 se SVLI za-
pojilo do příprav projektu INFOZ – Informační 
zdroje pro výzkum, jehož cílem je zpřístupnit 
klíčové vědecké zdroje pro oblast výzkumu 
a vývoje za výhodných licenčních podmínek 
v letech 2009–2011 formou „konsorcií“ na pří-
stup k titulům vybraných světových naklada-
telství. ÚHKT je od r. 2009 členem konsorcia 
WILEY/Blackwell, tento webový konsorciální 
přístup k téměř 1 400 titulům vydavatelství 
John Wiley & Sons a Blackwell Synergy pod-
statně rozšířil pracovníkům ÚHKT nabídku 
elektronických časopisů.

Prostřednictvím ústavního intranetu 
byly přístupné databáze:

 velkoplošná multilicence Web of Knowledge ▪
(Web of Science, JCR – Journal Citation 
Reports, Current Contents Connect),
 bibliografi cká databáze Bibliographia ▪
Medica Čechoslovaca (BMČ),

 OVID (OVID Medline 1966+, EBM Reviews ▪
1991+, Biomedical Core Collection),
SCOPUS.▪

V září 2009 byla zakoupena síťová licence 
aplikace RefWorks (systém pro tvorbu 
a správu osobních bibliografi í a sdílení bib-
liografi ckých citací).

Celkové náklady na databáze činily 
550 603 Kč.

V roce 2009 bylo pro zaměstnance ÚHKT 
zpracováno 90 retrospektivních i průběžných 
rešerší z výše uvedených i dalších zdrojů.

Bylo předplaceno celkem 109 titulů perio-
dik – 52 českých a slovenských, 57 zahranič-
ních. Knihovna odebírá 19 v ČR unikátních 
zahraničních titulů, náklady na tyto unikáty 
v roce 2009 činily 706 654 Kč. Celkové ná-
klady na předplatné odborných časopisů 
pro rok 2009 byly 2 771 067 Kč.

V rámci meziknihovních služeb MVS bylo 
celkem vyřízeno 374 externích požadavků.

Pro zaměstnance ÚHKT SVLI zajistilo do-
dání 1 153 článků, z toho prostřednictvím 
mezinárodní služby DDS SUBITO celkem 101 
článků a prostřednictvím Národní knihovny 
ČR 20 článků.

SVLI i v roce 2009 evidovalo publikační činnost 
vědeckých pracovníků ústavu za předchozí 
rok 2008 a pokračovalo ve vytváření a údržbě 
ústavní databáze publikací, včetně jejich vý-
stupů – od roku 2005 se publikační činnost 
zpracovává do automatizovaného knihovnic-
kého systému Advanced Rapid Library (ARL).

Z intranetových i internetových stránek 
ÚHKT je přímý link na on-line katalog ARL/
EPCA (arl4.library.sk/i2/i2.entry.cls?ictx=uhkt
&logout=1&language=2&skin=).

SVLI zpracovalo a předalo údaje o publi-
kační činnosti ústavu za rok 2008 do ce-
lostátniho Registru informaci o výsledcich 

státem podporovaného výzkumu a vývoje 
(RIV) Radě vlády ČR pro výzkum, vývoj a ino-
vace. Předání těchto dat v přesně defi nované 
podobě je jednou ze základních podmínek 
pro poskytnutí institucionálních i účelových 
prostředků na výzkum a vývoj. Publikační 
aktivita pracovníků ÚHKT za rok 2009 bude 
zpracována během února 2010.

Pracovnice SVLI spravovaly a jedenkrát týdně 
provozovaly zaměstnaneckou knihovnu 
odborů ÚHKT s beletrií. Roční přírůstek 
zde v roce 2009 činil, včetně darů, 64 knih 
v ceně 15 000 Kč, 96 uživatelů knihovny si 
vypůjčilo celkem 863 knih.

Oddělení grafi ckých služeb SVLI v roce 
2009 zhotovilo celkem 18 posterů, 8 prezen-
tačních prací různého rozsahu a složitosti 
(s průměrným počtem stran 30), 12 příprav pu-
blikací do tisku a 49 drobných DTP, jmenovky 
pro zaměstnance ÚHKT a jiné grafi cké práce 
pro zaměstnance ÚHKT i externí zákazníky.

Národní a mezinárodní 
spolupráce

Na ukončený projekt MŠMT ČR 1N04144 – 
Web of Knowledge – Velkoplošná multilicence 
bibliografi cké databáze navazuje v letech 
2009–2011 projekt SMSM2009VZ001 – ISI 
Web of Knowledge, který zaměstnancům 
ÚHKT umožňuje on-line přístup do databází 
Web of Science, Journal Citation Report a ISI 
Proceedings.

SVLI pokračuje ve spolupráci na projektu 
MEDVIK (medicínská virtuální knihovna),
který řídí Národní lékařská knihovna. Cílem 
je síťové sdílení informačnich zdrojů pro vědu 
a výzkum. Do systému se integrují data zapo-
jených institucí (Národní lékařská knihovna, 
Oddělení vědeckých informací MZ ČR, Masa-
rykova nemocnice v Ústí nad Labem, Státni 
ústav pro kontrolu léčiv, Institut klinické 
a experimentální medicíny, ÚHKT). On-line 
katalog OPAC MEDVIK umožňuje vyhledá-
vání ve zdrojích SVLI a v katalozích institucí 
zapojených do projektu MEDVIK. ▪

Středisko vědeckých 
lékařských informací (SVLI)
Počet zaměstnanců: 6
VŠ celkem:  3
SŠ celkem: 3

Vedoucí oddělení: 
Mgr. Jana Havelková

Zástupce vedoucího:
Hana Petrášková
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Výzkumný záměr
Reg. č. MZO 0002373601
Název  Význam molekulárně biologických vyšetření 

pro objasnění patogeneze a pro diagnostiku 
poruch krvetvorby a využití krvetvorné buňky 
v léčbě onemocnění krvetvorby a jiných tkání.

Trvání 2005–2011
Řešitel  Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc.
Anotace Využití molekulárně biologických vyšetření pro ob-
jasnění patogeneze a pro diagnostiku a léčbu poruch krvetvorby. 
Sledování významu změn struktury a funkce genomu pro diagnosu, 
prognosu a léčbu vrozených a získaných onemocnění krvetvorby. 
Sledování významu aktivace jednotlivých složek koagulačního sys-
tému u nádorových onemocnění krvetvorby. Objasnění molekulární 
podstaty vzácných fenotypů erytrocytů a některých vrozených 
poruch erytropoezy. Využití kmenové krvetvorné buňky v léčbě 
a onemocnění krvetvorby a jiných tkání, manipulace s kmenovými 
krvetvornými buňkami pro buněčnou terapii, sledování úlohy 
transplantace krvetvorných buněk v léčbě nádorových onemocnění 
krvetvorby, sledování bezpečnosti mobilizace a separace dárců krve-
tvorných buněk získaných z periferní krve, sledování genetických 
faktorů ovlivňujících úspěšnost transplantace krvetvorných buněk.

Grantové projekty

IGA MZ – Interní grantová agentura MZ ČR
Reg. č. IGA MZd NS10 634-3/2009
Název  Imunologické studie s myšími a lidskými buň-

kami transformovanými fúzním genem bcr-abl
Trvání 2009–2011
Řešitel Prof. MUDr Vladimír Vonka DrSc.
Spoluřešitel  RNDr. Šárka Němečková, DrSc.; RNDr. Ruth Tachezy, 

Ph.D.; MUDr. Hana Klamová, CSc.; MUDr. Petr 
Kobylka, CSc.; Doc. RNDr. Petr Stöckbauer, CSc.; 
Mgr. Martina Petráčková; Mgr. Vincent Lučanský; 
Monika Kremeníčková; Mgr. Ing. Libor Staněk

Anotace Jde o rozšíření současných vědomostí o imunologické 
reaktivitě proti myším buňkám transformovaným fúzním genem 
bcr-abl. Hlavním cílem je konstrukce terapeutických vakcín z genově 
modifi kovaných buněk. Z pokusů by měly vzejít poznatky, které 
vytvoří předpoklady pro vznik nové strategie pro léčbu chronické 
myeloidní leukemie (CML). Jako příprava pro její realizaci budou 
zavedeny postupy umožňující izolaci buněčných linií z kultur pupeč-
níkových kmenových buněk a posléze od pacientů s CML. Ty budou 
sloužit jako substrát pro měření specifi ckých imunitních reakcí 
a po genetické manipulaci resultující v produkci různých imunos-
timulačních a antiangiogenetických faktorů se v budoucnu stanou 
kandidáty na autologní terapeutické vakcíny.

Reg. č. IGA MZd NS10/656-3/2009
Název  Typově specifi cká prevalence HPV 

ve screeningové populaci žen 
Trvání 2009–2011
Řešitel RNDr. Ruth Tachezy, PhD.
Anotace Zjištění věkově závislé prevalence HPV ve stěru z dě-
ložního hrdla v populaci žen v ČR, které se účastní preventivních 
gynekologických vyšetření (oportunního screeningu), zjištění 

rozložení typů HPV v této skupině žen a porovnaní HPV nálezů 
ve skupině žen bez klinického nálezu a žen se suspektním nebo 
patologickým nálezem na děložním hrdle, rekrutujících se z této 
screeningové populace. Porovnat běžně používanou metodu de-
tekce vysoko-rizikových (HR) typů HPV a vysoce specifi ckou a citli-
vou metodu detekce a typizace HPV z hlediska detekce spektra HR 
HPV vyskytujících se v české populaci.

Reg. č. IGA MZd NS10623-3/2009
Název  Nové molekulární markery reziduální nemoci 

u nemocných s akutní myeloidní leukemií
Trvání 2009–2011
Řešitel RNDr. Cedrik Haškovec, CSc.
Anotace Cílem projektu je nalezení nových molekulárních 
markerů monitorování minimální reziduální nemoci především 
pro ty pacienty s akutními myeloidními leukemiemi (AML), kteří 
nemají žádný vhodný specifi cký molekulární marker. Ve vzor-
cích krve od pacinetů AML bude stanovována exprese, mutace 
a metylace vybraných genů především pomocí kvantitativní PCR 
v reálném čase a výsledky budou porovnávány s průběhem léčby 
pacientů. Nalezení nových molekulárních markerů přispěje k indi-
vidualizaci léčby a ke zvýšení přežití těchto nemocných.

Reg. č. IGA MZd NS10660-3/2009
Název  Vývoj experimentální vakcíny proti WT 1 

k imunoterapii nádorů
Trvání 2009–2011
Řešitel RNDr. Šárka Němečková, DrSc.
Spoluřešitel M. Indrová, ÚMG, AV ČR
Anotace Gen WT1 je exprimován v buňkách myeloidních 
leukemií a v některých pevných nádorech. WT1 je autologním 
proteinem, přesto je slabě immunogenní a je považován za slibný 
terčový antigen pro imunoterapii nádorů. Regulace exprese 
genu WT1 se účastní taktéž epigenetické mechanismy a bylo po-
zorováno, že inhibitory modifi kace chromatinu 5-azaC, 5-azadC 
a trichostatin A zvyšují expresi genu WT1, což by mohlo zvýšit 
citlivost nádorových buněk k účinkům imunizace. Cílem projektu 
je vývoj rekombinantních vakcín proti antigenu WT1 založených 
na účinném štěpení a prezentaci vícečetných optimalizovaných 
epitopů pro imunoterapii nádorů exprimujících WT1 na myším 
modelu. Dalším cílem je vývoj kombinované chemo-imunoterapie 
nádorů založené na epigenetické senzitizaci nádorových buněk 
vůči efektu WT1 specifi cké adaptivní buněčné imunity vyvolané 
imunizací rekombinantními vakcínami proti WT1.

Reg. č. IGA MZd NS9637-4
Název  Interakce mezi nukleárními a nukleolárními 

regulátory buněčné proliferace 
a apoptotickými efektory při vzniku, rozvoji 
a léčbě leukémií

Trvání 2009–2011
Řešitel Mgr. Barbora Brodská, PhD.
Spoluřešitel  Mgr. Petra Otevřelová, Ing. Michaela 

Pluskalová, PhD., Ing. Dana Grebeňová
Anotace Interakce mezi regulátory buněčné proliferace 
a apoptotickými efektory protinádorové obrany v normálních 
a leukemických buňkách. Změny tvorby a lokalizace interakčních 

Věda a výzkum
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komplexů při vzniku krevních malignit, význam v časné diagnos-
tice a léčbě leukémií.Studium interakčních komplexů v normál-
ních krevních buňkách a v buňkách leukemických linií metodami: 
imunoblot, afi nitní chromatografi e, kvasinkový 2-hybridní systém, 
hmotová spektrometrie, průtoková cytometrie, fl uorescenční 
mikroskopie.

Reg. č. IGA MZd NS9634-4/2008
Název  Stanovení SNP a DNA methylačního profi lu 

u pacientů s myelodysplastickým syndromem 
pomocí mikročipové technologie.

Trvání 2008–2011
Řešitel Mgr. Monika Beličková
Anotace Předmětem projektu je vytvoření SNP a DNA me-
thylačního profi lu pacientů s myelodysplastickým syndromem. 
K vytvoření profi lů bude použita mikročipová technologie fi rmy 
Illumina, konkrétně „Cancer SNP Panel“ pro detekci 1421 jed-
nonukleotidových polymorfi smů nacházejících se v 408 genech 
a „Methylation Cancer Panel“ pro detekci 1505 CpG lokusů 
vybraných z 807 genů. Získané profi ly pacientů se porovnají 
s profi ly zdravých jedinců a stanoví se vzájemné odchylky. Dete-
kované odchylky mohou být využity ke zjištění genů podílejících 
se na vzniku dané choroby. Profi ly pacientů zařazených do sku-
piny s nízkým rizikem leukemické transformace se porovnají 
se skupinou pacientů s vysokým rizikem a s pacienty již transfor-
movaných do akutní myeloidní leukemie. Ze získaných dat mo-
hou být určeny geny zodpovědné za malignizaci buňky a transfor-
maci do akutní myeloidní leukemie.

Reg. č. IGA MZd NS10633-3/2009
Název  Posttranslační modifi kace bílkovin 

v aktivovaných krevních destičkách 
Trvání 2009–2010
Řešitel Ing. Jiří Suttnar, CSc.
Spoluřešitel  MUDr. Martin Malý, PhD., 

Fakultní nemocnice v Motole
Anotace Cílem projektu je pomocí proteomických technik 
identifi kovat posttranslační modifi kace (PTM) bílkovin v klidových 
destičkách a v destičkách aktivovaných různými agonisty, s důra-
zem na redox-dependentní PTM. Proteomickými nástroji budou 
elektroforetické a chromatografi cké separační postupy v kombi-
naci s hmotnostní spektrometrií. Získaná data by měla pomoci 
lépe pochopit biologické efekty RONS v hemostáze.

Reg. č. IGA MZd NR9235
Název  Význam studia genového expresního 

profi lu u nemocných s myelodysplastickým 
syndromem

Trvání 2007–2009
Řešitel Doc MUDr. Jaroslav Čermák, CSc.
Anotace 1. Analýza genového expresního profi lu u nemocných 
s MDS pomocí biočipů, sledování mutačního stavu proliferač-
ních genů a stupně metylace promotorů diferenciačních genů. 
2. Porovnání nálezů získaných při vyšetření genového expresního 
profi lu s vyšetřením stupně klonality, délky telomér, s analýzou 
karyotypu pomocí metod molekulární cytogentiky a s klinickými 
daty. 3. Určení prognostických faktorů na molekulárně genetické 
úrovni, jež by pomohly identifi kovat u časných fází MDS rizikové 
nemocné s potenciálně nepříznivou prognosou a indikovaných 
k transplantaci krvetvorných buněk. 4. Využití komplexu moleku-
lárně genetických metodik k hodnocení klonální remise po che-
moterapii či po podání látek cíleně ovlivňujicích stupeń metylace 
diferenciačních genů a aktivitu proliferačních genů.

Reg. č. IGA MZd NR9236
Název  Endogenní post-transkripční regulace genové 

funkce prostřednictvím miRNA
Trvání 2007–2009
Řešitel RNDr. Hana Bruchová, PhD.
Anotace Projekt vychází z naší dosavadní výzkumné práce, 
ve které jsme tlumením genové exprese pomocí siRNA analyzo-
vali možnost ovlivnění funkce genů, jejichž změny aktivity byly 
spojeny s různými onko-hematologickými procesy. Na rozdíl 
od použití siRNA je tento projekt zaměřen na analýzu miRNA, 
která dovoluje i sledování dereprese genové funkce blokováním 
endogenních miRNA. Součástí projektu je 1) profi lování miRNA 
čipovou technikou na buňkách buněčných linií a různých buněč-
ných typech izolovaných z periferní krve zdravých osob a 2) sledo-
vání změn genové aktivity po blokaci vybraných miRNA s použitím 
anti-miRNA a to jak na úrovni transkripce tak translace. V práci 
budou použity buněčné linie K562, KU182, MOLM7, HL60 a HEL 
a celkové leukocyty získané z periferní krve zdravých dobrovol-
níků obojího pohlaví a různých věkových kategorií, případně 
monocyty a granulocyty a izolované buněčné typy CD34+, CD14+, 
CD3+. Sledovány budou v hemopoetických buňkách exprimované 
miRNA: miR15, miR16, miR142, miR155 a miR223.

Reg. č. IGA MZd NR9238
Název  Vektory pro genovou terapii zacílenou 

na buňky stromatu pevných nádorů
Trvání 2007–2009
Řešitel RNDr. Šárka Němečková, DrSc.
Anotace Výzkum terapeutické protinádorové DNA vakcíny 
a vektorů pro genovou terapii zaměřených na nádorové fi bro-
blasty na myším modelu nádorů vyvolaných papilomavirem 
HPV16. DNA vakcína bude namířena proti fi broblastovému ak-
tivačnímu proteinu (FAP). Vakcína bude podávána v kombinaci 
s vakcínou specifi ckou pro onkoprotein HPV16-E7. Virové vektory 
z viru vakcinie budou v nádorech produkovat ektodoménu re-
ceptoru lidského TGF-beta typu II, geneticky fúzovanou k Fc frag-
mentu IgG1 nebo IGFBP-3 (IGF Binding Protein-3). Kombinovaná 
terapie zahrnující DNA imunizaci a lokální infekci virovými vek-
tory, jež exprimují blokující faktory a cytokiny zvyšující imunitní 
odpověď, čímž budou posíleny protinádorové mechanismy, aniž 
by jednotlivé zásahy interferovaly.

Reg. č. IGA MZd NR9243
Název  Studium poruch regulace buněčné adheze 

u hematologických malignit
Trvání 2007–2009
Řešitel RNDr. Zbyněk Hrkal, DrSc.
Anotace Budou studovány adhezní vlastnosti leukemických 
buněk a buněčných linií odvozených od chronické myeloidní 
leukemie (CML: K562, JURL-MK1) k modelové extracelulární ma-
trici kostní dřeně (fi bronektin, kolagen, laminin, vitronektin). 
Diferenční proteomovou analýzou bude studován mechanismus 
účinků inhibitoru kinázové aktivity BCR-ABL, inhibitoru prote-
asomu, inhibitoru chaperonové aktivity HSP90, inhibitoru his-
tondeacetyláz, na komponenty adhezního aparátu CML buněk. 
Metodami interakční proteomiky budou identifi kovány signální 
dráhy zodpovědné za porušenou adhezi leukemických buněk CML 
a bude navržen molekulární mechanismus na úrovni proteinů 
účinku uvedených látek na adhezní vlastnosti. 

→
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Reg. č. IGA MZd NR9244
Název  Kombinovaná molekulárně biologická 

a molekulárně cytogenetická analýza 
genomových změn u nemocných s chronickou 
lymfatickou leukémií

Trvání 2007–2009
Řešitel RNDr. Jana Březinová, PhD.
Anotace Anotace I: Detekce specifi ckých chromosomových 
aberací u nemocných s chronickou lymfatickou leukémií B typu 
metodami molekulární cytogenetiky, stanovení délky telomér a ex-
presního profi lu genu hTERT. Anotace II: Vyhodnocení korelace 
výsledků molekulármě genetických a molekulárně cytogenetických 
metod s mutačním stavem IgVH genů, s klinickými a imunofeno-
typickými nálezy a určení jejich diagnostického a prognostického 
významu.

Reg. č. IGA MZd NR9246
Název  Vývoj protinádorových DNA vakcín založených 

na fúzi imunogenu s beta-glukuronidázou 
E. coli a zvýšení jejich účinku stimulací 
nespecifi cké imunity

Trvání 2007–2009
Řešitel RNDr. Michal Šmahel, PhD.
Anotace Zvýšení účinnosti terapeutických protinádorových 
vakcín založených na fúzi nádorového antigenu s beta-glukuro-
nidázou E. coli. Modifi kace genů směřující ke zvýšení produkce 
imunogenů, kterými budou onkoproteiny E7 a E6 HPV16 a fúzní 
onkoprotein Bcr-Abl. Stanovení mechanismů uplatňujících se při 
indukci imunitních reakcí po aplikaci fúzních genů intradermálně 
genovou pistolí nebo intramuskulárně injikací. Testování účinků 
imunizací na myších nádorových modelech. Posílení protinádo-
rového účinku DNA vakcín kombinací jednotlivých fúzních genů 
a dále kombinací s látkami stimulujícími vrozenou imunitu, a to 
zejména přes receptory TLR (Toll-like receptors). Sledování mož-
nosti odstranění nádorových buněk vyznačujících se různými me-
chanismy úniku z hostitelské imunity, zejména poklesem tvorby 
molekul MHC-I a mutovaným imunodominantním epitopem ná-
dorového antigenu.

Reg. č. IGA MZd NR9258
Název  Konsumpční trombotické mikroangiopatie – 

etiologie, patofyziologie a diagnostika
Trvání 2007–2009
Řešitel RNDr. Ingrid Hrachovinová
Anotace V rámci molekulárně-genetické diagnostiky aty-
pického HUS budeme zavádět metodiky na stanovení hladiny 
H-faktoru, metodiky na DNA analýzu genu pro H-faktor a další 
ukazatele průběhu remise i onemocnění. V rámci mikroangiopa-
tických syndromů v souvislosti s TKD budeme sledovat hladinu 
ADAMTS13 a jeho funkci, aktivaci endotelu a jejich vztah k léčbě.

Reg. č. IGA MZd NS 9374-6
Název  Interakce mezi nukleárními a nukleolárními 

regulátory buněčné proliferace a apoptotickými 
efektory při vzniku, rozvoji a léčbě leukémií

Trvání 2009–2011
Řešitel Mgr. Barbora Brodská, PhD.
Anotace Fyziologické a patologické procesy určující osud transfor-
mované buňky (reparace a obnova normálního stavu, zánik apoptó-
zou, přežití transformovaného fenotypu s hrozbou nádorové pro-
liferace) zahrnují řadu interakcí mezi regulátory buněčného růstu 
a programované smrti. Správná tvorba interakčních komplexů, 
přirozená či indukovaná terapeutiky, odpovídá za udržení kontroly 

nad buněčným dělením a tkáňovou homeostázou. Poruchy vzniklé 
změnou struktury či exprese či intracelulární translokace interakč-
ních partnerů přinášejí riziko vzniku malignit. Zkoumání funkce, 
buněčné specifi ty a lokalizace komplexů v normálních, nádorových 
a terapeuticky ošetřených buňkách nabízí možnost: 1) Objasnění 
jejich fyziologické a patologické funkce. 2) Odhalení nových časných 
diagnostických indikátorů malignit. 3) Možnost objasnění nežá-
doucích účinků léčiv. Předkládaný projekt má za cíl identifi kovat, 
lokalizovat a funkčně charakterizovat komplexy tvořené jadernými 
a jadérkovými regulátory proliferace a apoptotickými faktory v nor-
málních leukocytech a v blastech leukemických linií. V souboru 
jejich konstituentů vymezit diagnostické indikátory a monitory 
léčby a jejích vedlejších účinků, vhodné metodickou dostupností. 
Metody: qRT-PCR, bloty, afi nitní chromatografi e, elektroforéza, 
kvasniční 2-hybridní systém, hmotová spektrometrie, průtoková 
cytometrie, imunofl uorescenční mikroskopie.

GA ČR – Grantová agentura ČR

Reg. č. GA ČR GA301/09/1026
Název  Proteomová analýza účinků suberoylanilidu 

hydroxamové kyseliny (SAHA) na lidské 
leukemické buňky

Trvání 2009–2011
Řešitel RNDr. Kateřina Kuželová, PhD.
Anotace Suberoylanilid hydroxamové kyseliny (SAHA) byl 
nedávno v USA schválen pro použití v léčbě kožního T-buněčného 
lymfomu a řada jeho dalších aplikací v onkologii a hematologii je 
ve fázi klinických zkoušek. Mechanismus jeho působení je však slo-
žitý a zdaleka není vyjasněn. Je známo, že SAHA spouští ve většině 
nádorových buněk apoptózu, případně jinou formu buněčné smrti, 
zatímco normální buňky jsou vůči účinkům této látky relativně 
odolné. Důvody tohoto rozdílu však známy nejsou. Proteomová 
analýza změn nastávajících po ošetření leukemických i normálních 
buněk inhibitorem SAHA umožní odhalení signálních drah, které 
hrají hlavní roli v buněčné odpovědi na tuto terapii. Důraz bude 
kladen na subtoxické koncentrace efektoru, které podle našich 
nedávných zjištění vyvolávají výrazné zvýšení adhezivity trans-
formovaných, nikoli však normálních krevních buněk. Lze ovšem 
přepokládat, že analýza změn v chování proteinů přinese nové 
poznatky i pro vyšší koncentrace SAHA, jejichž účinky byly dosud 
studovány takřka výhradně na úrovni genové transkripce. 

Reg. č. GA ČR GP301/09/P579
Název  Význam deregulace microRNA 

u myelodysplastického syndromu a dalších 
hematologických klonálních onemocnění

Trvání 2009–2011
Řešitel Ing. Michaela Merkerová, PhD.
Anotace Myelodysplastický syndrom (MDS) je název pro he-
terogenní skupinu krevních chorob, které vznikají na úrovni plu-
ripotentní kmenové buňky a jsou považovány za preleukemický 
stav. Přestože probíhá intenzivní výzkum molekulární patogeneze 
MDS a byly již identifi kovány cytogenetické abnormality, které 
jsou spjaty s cca 50% případů MDS, důvody vzniku a progrese 
MDS zůstávají stále nepochopeny. Dosud nejsou objasněny me-
chanismy zodpovědné za vznik onemocnění a není známo, zda 
jsou chromozomální aberace primární příčinou či sekundárním 
jevem. microRNA (miRNA) jsou součástí RNA interferenčního pro-
cesu a hrají klíčové úlohy v mnoha buněčných procesech včetně 
hematopoézy. Deregulace miRNA je často zodpovědná za buněč-
nou transformaci u širokého spektra nádorů včetně leukemií, 
význam miRNA pro patogenezi MDS však zatím nebyl studován. 



77

Analýzou exprese chceme identifi kovat miRNA deregulované 
u MDS a sledovat změny expresního profi lu miRNA v různých 
stádiích MDS. S hladinou deregulovaných miRNA chceme korelo-
vat hladiny exprese jejich cílových genů a odhalit vliv deregulace 
daných miRNA na rozvoj MDS. 

Reg. č. GA ČR GP301/08/P154
Název  Studium diverzity exprese miRNA u chronické 

myeloidní leukémie
Trvání 2008–2010
Řešitel  Mgr. Kateřina Machová Poláková, PhD.
Anotace Chronická myeloidní leukémie (CML) je maligní one-
mocnění krvetvorby, jež je důsledkem reciproční translokace t(9;22) 
(q34;q11) za vzniku fúzního proteinu BCR-ABL s abnormální funkcí. 
Velkého pokroku v léčbě CML bylo docíleno pomocí inhibitoru ty-
rozin kináz, imatinibu. Avšak u nemalé skupiny pacientů se objevuje 
problém spjatý s rezistencí nebo suboptimální odpovědí na léčbu. 
Klinický průběh onemocnění a citlivost vůči léčbě je velice hetero-
genní. Molekulární podstata této heterogenity není stále objasněna. 
MiRNA jsou malé nekódující RNA, jenž posttranskripčně regulují 
genovou expresi. Během buněčného vývoje a diferenciace je exprese 
miRNA tkáňově specifi cky regulována. Aberantní exprese specifi c-
kých miRNA byla zjištěna a zatím nejvíce probádána u chronické 
lymfocytární leukémie (CLL). Cílem předkládaného projektu je nalézt 
specifi cké miRNA, které mohou ovlivňovat průběh onemocnění CML 
a odpověď na léčbu a tak přispívat již k výše zmiňované heterogenitě.

Reg. č. GA ČR GA204/07/0830
Název  Cytoskelet a metabolismus železa: objasnění 

úlohy kinázy MRCKα
Trvání 2007–2009
Řešitel MUDr. Daniel Vyoral, CSc.
Anotace Železo je nezastupitelný biogenní prvek, může však 
také iniciovat vznik patogenních volných radikálů. Tyto jsou spo-
jovány s vznikem spektra chorob (ateroskleróza, záněty, nádory). 
Lidský organismus bývá často postižen poruchami transportu 
a skladování železa (hemochromatóza, některé anémie), tento 
proces je však na molekulární úrovni nedostatečně pochopen. 
V naší laboratoři byla nově popsána posttranskripční regulace 
železem u kinázy MRCKα. Předpokládáme, že se tato bílkovina 
podílí na regulaci endocytózy transferinu, klíčového zdroje bu-
něčného železa. V tomto projektu objasníme působení bílkoviny 
MRCKα na endocytózu transferinu.Popíšeme vztah mezi expresí 
MRCKα a množstvím buněčného železa. Popíšeme bílkoviny 
funkčně asociované s MRCKα a identifi kujeme spektrum cílových 
bílkovin MRCKα. Poznatky získané při řešení tohoto projektu roz-
šíří informace o regulaci endocytózy a o mechanismu buněčného 
transportu železa. Mohou také vést k účinnější léčbě řady chorob 
způsobených poruchou transportu a skladování železa.

Grantová agentura Univerzity Karlovy

Reg. č. GA UK 257 928 928 07
Název  Studium molekulárních mechanismů 

Diamondovy-Blackfanovy anémie
Trvání 2007–2010
Řešitel Mgr. Helena Handrková
Anotace Diamondova-Blackfanova anémie je charakterizována 
selektivní defi ciencí erythroidních prekurzorů a dalšími přidruže-
nými defekty. Jediná kauzální mutace popsaná u pacientů s DBA 
se nachází v genu pro ribosomální protein S19 (RPS19). Tento gen 
je poškozen jen u 25 % pacientů s DBA, u zbývajících 75 % pří-
padů nebyla nalezena žádná mutace. Domníváme se, že příčinou 

onemocnění v těchto případech může být poškození dalších pro-
teinů asociujících s RPS19. Tento projekt se proto zaměřuje na ana-
lýzu proteinů interagujících s RPS19. Jako model DBA byly v naší 
laboratoři již dříve vyvinuty lidské erythroidní buňky, které expri-
mují přirozený RPS19 nebo jeho dvě mutované varianty. Nativní 
komplexy RPS19 s asociovanými proteiny budeme izolovat pomocí 
protilátek imobilizovaných na magnetických nosičích. Proteiny, 
které interagují jen s přirozeným RPS19 nebo jeho mutovanými 
formami budeme identifi kovat pomocí hmotnostní spektroskopie. 
Pomocí dalšího expresního systému následně ověříme interakci 
těchto kandidátních proteinů s RPS19. Nakonec provedeme scree-
ning pacientů s DBA, geny kódující tyto kandidátní budeme sekve-
novat a pátrat po jejich mutacích. Porozumění podstatě DBA pak 
umožní vyvinutí lepších diagnostických a léčebných přístupů. 

Ostatní

Reg. č. Ostatní 3502
Název  Zavedení a optimalizace stanovení hladiny 

fosforylace Crkl a Src kinázy u CML pomocí 
metodiky „lab-on-a-chip“ na přístroji Agilent

Trvání 2009–2010
Řešitel RNDr. Markéta Žáčková, PhD.
Anotace Cílem práce je zoptimalizovat stanovení citlivosti 
kinázy BCR-ABL vůči inhibitorům tyrozinových kináz pomocí me-
tody založené na principu průtokové cytometrie.

Spolupráce na mimoústavních projektech

IGA MZ – Interní grantová agentura MZ ČR

Reg. č. IGA MZd NS9907-4
Název  Prevalence a biologické souvislosti 

chromozomální integrace šestého lidského 
herpesviru (HHV6) u dospělých a dětských 
pacientů léčených pro maligní onemocnění 

Trvání 2009–2011
Řešitel  MUDr. Petr Hubáček, Klinika dětské hematologie 

a onkologie, 2. LF UK a FN Motol
Spoluřešitel Doc. MUDr. Petr Cetkovský, PhD.
Anotace Prevalence chromosomální integrace HHV6 u těžce 
imunosuprimovaných pacientů, u kterých je největší nebezpečí 
misinterpretace HHV6 PCR pozitivního výsledku a nežádoucích 
účinků následné virostatické terapie. Objasnění dosud neznámé 
serologické odpovědi organismu proti HHV6 při nosičství chro-
mosomální integrace HHV6 pomocí IgM a IgG detekce ve vzorcích 
získaných při diagnose. Zjištění místa a rozsahu integrace virové 
DNA do lidského genomu pomocí metod FISH a PCR v buňkách 
nosičů a následná mRNA analýza s odhadem vlivu této integrace 
na inter – a intracellulární buněčné pochody. Potvrzení stejné 
frekvence chromosomální integrace HHV6 u dospělých i dětských 
pacientů s nádorovým onemocněním.

Reg. č. IGA MZd NS/9984-4
Název  Význam infekce prostaty v etiopatogenezi 

karcinomu
Trvání 2008–2011
Řešitel MUDr. Jiří Heráček, PhD, 3. LF UK, Urologická klinika
Spoluřešitel RNDr. Eva Hamšíková
Anotace Soubor bude tvořen pacienty s biopticky ověřeným 
karcinomem prostaty z histopatologického preparátu získa-
ného při retropubické radikální prostatektomii nebo benigní 
hyperplazie z preparátu získaného suprapubickou transvezikální →
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prostatektomií. Z odběru periferní krve vyšetříme přítomnost 
sérových protilátek proti sledovaným patogenům. U séropozi-
tivních pacientů provedeme vyšetření tkáně prostaty na průkaz 
sledovaných patogenů pomocí molekulárně-genetických metod. 
Vyhodnotíme vztah sledovaných infekčních uropatogenů k biolo-
gickému chování nádoru a kontrolní skupině. Projekt je zaměřen 
na aktuální onkologickou problematiku, předpokládáme využití 
výsledků pro další aplikovaný výzkum při dlouhodobém sledování 
pacientů, screeningu karcinomu prostaty a racionalizaci diagnos-
ticko-léčebných postupů.

Reg. č. IGA MZd NR9227
Název  Molekulárně cytogenetická analýza 

komplexních chromosomových aberací 
v buňkách kostní dřeně nemocných 
s myelodysplastickým syndromem (MDS) 
a akutní myeloidní leukemií (AML) a jejich 
prognostický význam.

Trvání 2007–2009
Řešitel  RNDr. Zuzana Zemanová, CSc., 

Všeobecná fakultní nemocnice v Praze
Spoluřešitel RNDr. Jana Březinová, PhD.
Anotace Molekulárně cytogenetická analýza komplexních 
chromosomových aberací u nemocných s MDS a AML. Identifi kace 
chromosomů a chromosomových oblastí zahrnutých v komplex-
ních karyotypech. Zhodnocení prognostického významu komplex-
ních přestaveb.

Reg. č. IGA MZd NR9418
Název  Využití metod genetické analýzy pro 

diagnostiku lidského cytomegaloviru (CMV) 
u imunodefi cientních pacientů

Trvání 2007–2009
Řešitel  RNDr. Kateřina Roubalová, CSc., 

Státní zdravotní ústav
Spoluřešitel MUDr. Antonín Vítek
Anotace Genotypizace CMV u skupinových výskytů infekce 
u příjemců transplantátu krvetvorných kmenových buněk, léče-
ných v UHKT v letech 2004–2005, a následná epidemiologická 
analýza těchto případů, b) vypracování metod pro detekci mutací, 
spojených s rezistencí CMV na antivirotika, a jejich využití pro 
charakterizaci kmenů, získaných od pacientů s nedostatečnou 
odpovědí na antivirovou terapii. Genotypizace bude prováděna 
na základě analýzy virových glykoproteinů gB a gN pomocí 
polymorfi smu fragmentů restrikčního štěpení genu UL55 (gB) 
a sekvenace N – koncové části genu UL73 (gN). Pro účely detekce 
rezistentních mutant bude využita sekvenace funkčně důležitých 
lokusů genů UL97 a UL54. Porovnání výsledků genetické analýzy 
s klinickými údaji o léčbě a průběhu infekce. 

Reg. č. IGA MZd NR9466
Název  Využití virologických markerů v léčbě 

a prevenci karcinomu orofaryngu a dutiny 
ústní

Trvání 2007–2009
Řešitel  Doc. MUDr. Jan Klozar, CSc., 

Fakultní nemocnice v Motole
Spoluřešitel RNDr. Ruth Tachezy, PhD.
Anotace Studie ověří, zda se z klinického hlediska skupina 
pacientů s HPV pozitivními nádory liší od nemocných s HPV nega-
tivními nádory. Výsledky studie přispějí k časnější diagnostice pře-
devším recidiv a k přesnějšímu sledování po léčbě pomocí moleku-
lárně biologických a sérologických metod a tím k prevenci recidiv. 

Mohou mít vliv i na volbu optimální léčebné metody a radikality 
léčby. Zlepšení základních ukazatelů výsledků onkologické léčby je 
evidentním přínosem z pohledu pacienta, ale i z hlediska socioeko-
nomického. Zavedení biomarkerů pro včasnou diagnostiku těchto 
nádorů by mělo vliv i na snížení nákladů na léčbu. Výsledky budou 
významným příspěvkem k řadě výzkumů zjišťujících možnou roli 
HPV jako etiologického faktoru orofaryngeálního a orálního karci-
nomu. Studie též zjistí typovou specifi citu HPV v české populaci, 
což představuje cennou informaci pro přípravu vakcinace v ČR. 
Umožní rovněž vyčíslit počet pacientů s HPV asociovanými nádory 
ORL oblasti v ČR.

Reg. č. IGA MZd NR9481
Název  Optimalizace nákladných vyšetřovacích 

a léčebných postupů s cílem zvýšení efektivity 
léčby a snížení mortality nemocných 
s AML vycházející z klinických a vysoce 
sofi stikovaných prediktivních dat a jejich 
multifaktoriální analýzy v registru ALERT

Trvání 2007–2009
Řešitel  Prof. MUDr. Karel Indrák, DrSc., 

Univerzita Palackého v Olomouci
Spoluřešitel MUDr. Jacqueline Maaloufová
Anotace I. Pomocí hematologických, cytogenetických a mo-
lekulárně genetických metod vyšetřovat známé i nově odhalené 
prognostické faktory u AML, sledovat odpověď na různé typy 
indukční a konzolidační léčby se zvláštním zaměřením na trans-
plantace krvetvorných buněk. II. Data nemocných s AML hlásit 
při diagnóze a v rámci sledování do databáze nemocných s AML 
v ČR (ALERT) a udržet kontinuitu projektu; dle dostupnosti mole-
kulárně genetického markeru sledovat u nemocných v kompletní 
remisi minimální zbytkovou chorobu. III. Provést statistickou 
analýzu dostupných prognostických faktorů se speciálním zaměře-
ním na genetiku a použitou konsolidační léčebnou strategii na se-
stavě cca 2000 nemocných hlášených do studie ALERT v letech 
1996–2009. IV. Výsledky analýz využít pro hodnocení kvality léčby 
AML v ČR a pro vytvoření návrhu stratifi kace léčby nemocných dle 
prognostických faktorů se zvláštním zaměřením na transplantace 
a paliativní péči.

Reg. č. IGA MZd NS10488
Název   Expresní vzorec isoforem a mutační stav genu 

WT1 jako nový pathogenetický a diagnostický 
marker u dětských hematologických malignit

Trvání  2009–2011
Řešitel    Prof. MUDr. Jan Trka, PhD., 

2. lékařská fakulta UK a FN Motol
Spoluřešitel  Mgr. Kateřina Machová Poláková, PhD.
Anotace  Gen WT1 je potenciálně důležitým markerem hema-
tologických malignit. Jeho roli v maligních i normálních buňkách 
pravděpodobně ovlivňuje expresní vzorec jeho isoforem a mu-
tační stav. V navržené studii určíme pomocí originální metodiky 
kvantitativně expresní vzorce isoforem WT1 u dětských AML, 
ALL a MDS. Budeme výsledky korelovat s mutačním stavem 
genu a dalšími biologickými a klinickými vlastnostmi jednotlivých 
subtypů onemocnění. Porovnáme expresní vzorce maligních bu-
něk i s podskupinami fysiologických progenitorů v kostní dřeni. 
Zodpovíme tak některé kontroversní otázky, zpochybňující roli 
exprese genu WT1 jako markeru maligní transformace, progrese 
nemoci a cíle pro sledování MRN a imunoterapii u dětských he-
matologických malignit. Dále stanovíme nový diferenciálně dia-
gnostický postup využívající kvantifi kaci exprese WT1 v kombinaci 
s polychromatickou průtokovou cytometrií u dětských MDS.
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GA ČR – Grantová agentura ČR

Reg. č. GA AV ČR IAA500960903
Název  Vývoj nové rekombinační technologie k trans-

formaci chloroplastů a její využití pro produkci 
E7 proteinu lidského papilomaviru v rostlinách

Trvání 2009–2012
Řešitel  Doc. RNDr. Josef Vlasák, CSc., 

Biologické centrum AV ČR, v. v. i.
Spoluřešitel RNDr. Viera Ludvíková
Anotace Je navržen vývoj nové metody transformace chlo-
roplastů využívající lineární DNA vektory aplikované biolisticky spolu 
s chloroplastovými kazetami exprimujícími rekombinační geny Red 
bakteriofága lambda. Idea vychází z pokusů o cílenou inserční mu-
tagenezi v kvasinkách, sinicích a E. coli, kde konce DNA podporují 
výrazně homologní rekombinaci a lambdové proteiny Exo, Beta 
a Gam velmi účinně chrání a upravují konce DNA, které pak i při 
velmi krátké homologii výrazně podporují rekombinaci. Lineární 
vektory mohou být připraveny jako produkty PCR reakce se synte-
tickými primery na koncích, homologními s cílovou sekvencí v chlo-
roplastovém genomu. Chloroplastové vektory ponesou kromě mar-
kerových genů také onkogen E7 z lidského papilomaviru ve formě 
neonkogenní, ale vysoce immunogenní fuze E7GGG/GUS. Cilem je 
získat transformanty produkující antigen využitelný jako součást te-
rapeutické vakciny. Virové antigeny produkované v rostlinách budou 
stanovovány protilátkami a testovány na myších.

Reg. č. GA AV ČR KAN200670701
Název  Biosenzory s povrchovými plasmony 

a proteinové čipy pro lékařskou diagnostiku
Trvání 2007–2011
Řešitel  Ing. Jiří Homola, CSc., 

Ústav radiotechniky a elektroniky AV ČR, v. v. i.
Spoluřešitel Prof. Ing. Jan Evangelista Dyr, DrSc.
Anotace Cílem navrhovaného projektu je dosáhnout zásadního 
pokroku ve výzkumu fotonických nanostruktur a biofunkcionalizací 
a tím umožnit vývoj nové generace optických biosenzorů s povr-
chovými plasmony pro detekci molekulárních látek pro nanomedi-
cínu. Výzkum fotonických nanostruktur bude zaměřen především 
na kovově-dielektrické nanostruktury s vedenými či lokalizovanými 
povrchovými plasmony využitelné pro optické senzory. V oblasti 
biologických nanostruktur bude výzkum zaměřen na soubory biolo-
gických a syntetických makromolekul s řízeným složením a architek-
turou. Významnou součástí navrhovaného projektu je vývoj nových 
typů biosenzorů s potenciálními aplikacemi v lékařské diagnostice, 
konkrétně multikanálových biosenzorů a multifunkčních proteino-
vých čipů pro nové metody diagnostiky myelodysplastického syn-
dromu, biosenzorů pro diagnostiku herpetických infekcí a detekci 
biomarkerů poškození zdraví člověka polycyklickými aromatickými 
uhlovodíky a endokrinními disruptory.

Reg. č. GA ČR GA521/09/1525
Název  Biologicky bezpečný expresní systém založený 

na rostlinných virech pro transientní expresi 
papillomavirových onkoproteinů a vývoj tera-
peutické vakcíny

Trvání 2009–2011
Řešitel  RNDr. Noemi Čeřovská, CSc., 

Ústav experimentální botaniky AV ČR, v. v. i.
Spoluřešitel RNDr. Michal Šmahel, PhD.
Anotace Cílem projektu je optimalizace produkce imuno-
genních proteinů lidského papillomaviru HPV16 v rostlinách a je-
jich využití k vývoji experimentálních vakcín pro terapii nádorů 

vyvolaných tímto virem. Rostlinný materiál obsahující imunodo-
minantní epitopy z onkoproteinů E6 a E7 bude připraven pomocí 
dekonstruovaných rostlinných virových vektorů odvozených 
od viru tabákové mozaiky (TMV) a X viru bramboru (PVX), které 
zaručí vysokou bezpečnost použití expresních systémů a výsledný 
materiál bez kontaminace Agrobacterium tumefaciens. Jako hosti-
telské rostliny budou použity transgenní a netransgenní rostliny N. 
benthamiana. Imunogennost antigenů syntetizovaných v rostlinách 
bude studována na myším modelu metodami detekce specifi cké 
protilátkové, buněčné a protinádorové imunity in vitro a in vivo. 
V plánovaných pokusech budou využity myší buňky transformo-
vané HPV16.

Reg. č. GA ČR GA206/08/1587
Název  Migrace infi ltracemi a jejich vliv na genetickou 

strukturu – modelová situace kočovných versus 
usedlých populací afrického sahelu

Trvání 2008–2010
Řešitel  Mgr. Viktor Černý, Dr., 

Archeologický ústav AV ČR, Praha, v. v. i.
Spoluřešitel  Prof. MUDr. Radim Brdička, DrSc.
Anotace Projekt se zaměřuje na dosud velmi málo pro-
zkoumané molekulárně genetické důsledky vzájemného vztahu 
usedlých a kočovných populací. Stěžejní roli budou hrát regio-
nálně diferencované skupiny kočovných Fulbů afrického sahelu, 
jejichž vzájemné kontakty se zemědělci jsou v úrovni etnografi e, 
lingvistiky i archeologie již poměrně dobře doložené. Podobně 
jako poznatky o vztahu lovecko-sběračských a zemědělských 
komunit budou takové výsledky sloužit jako modelová situace 
infi ltračního průniku okolních populačních celků, k němuž do-
cházelo počínaje post-neolitickým (post-kolonizačním) obdobím. 
Je-li infi ltrace usedlých zemědělců realizována pouze (nebo 
převážně) ženskou částí kočovné populace dlouhodobě, a nikoli 
jen v úrovni několika generací, lze očekávat statisticky průkaz-
nou míru snížení mtDNA diverzity kočovných skupin a naopak 
zvýšenou mtDNA diverzitu u skupin usedlých. Nedílnou součástí 
projektu bude geografi cká lokalizace počátku fulbské expanze 
doplněná fylogeografi ckou analýzou

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Reg. č. MŠMT 2B06088
Název  Využití toxikogenomiky při studiu mechanismů 

působení cizorodých látek v životním prostředí 
na lidské zdraví.

Trvání 2006–2011
Řešitel  MUDr. Radim Šrám, Dr.Sc., 

Ústav experimentální medicíny AV ČR, v. v. i.
Spoluřešitel  Prof. MUDr. Radim Brdička, DrSc.
Anotace Projekt se zabývá objasněním mechanismů negativních 
účinků expozice člověka cizorodým látkám v životním prostředí 
se zvláštním zřetelem na atmosferické polutanty a tabákový kouř.Bu-
dou identifi kovány hlavní změny v genové expresi v placentě a lym-
focytechmatek exponovaných znečištěnému ovzduší a tabákovému 
kouři v průběhu těhotenství. K identifi kaci genů jejichž transkripce 
je ovlivněna těmito expozicemi bude použito biočipů a RNA z lym-
focytů izolovaných z mateřské a pupečníkové krve a RNA z centrální 
oblasti placenty. Studie umožní identifi kaci nových genů důležitých 
z hlediska studia vlivu znečištěného ovzduší na lidské zdraví a lepší 
porozumnění jejich funkci. Důležitým aspektem navrhovaného pro-
jektu je objasnění transplacentárního přenosu pozorovaných změn 
z matky na plod a zcela prioritní využití nejnovějších technologií 
biočipů v oblasti studia vlivu životního prostředí na zdraví. →
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Reg. č. MŠMT 1M0538
Název  Centrum buněčné terapie a tkáňových náhrad
Trvání 2005–2009
Řešitel  Prof. MUDr. Eva Syková, DrSc., 2. lékařská fakulta, 

Univerzita Karlova v Praze
Spoluřešitel MUDr. Petr Kobylka, CSc.
Anotace Buněčná terapie je alternativou pro léčení degene-
rativních a civilizačních chorob, včetně nervových. Cílem buněčné 
terapie, zvl. pomocí kmenových buněk, je nahradit, opravit 
a zlepšit funkci poškozené tkáně. Toho chceme dosáhnout pomocí 
implantaceizolovaných a dobře charakterizovaných buněk do cílo-
vého orgánu v dostatečném počtu a kvalitě tak, aby byly schopny 
navodit návrat funkce. Součástí projektu je výzkum biokompati-
bilních hydrogelů a jejich schopností podpořit obnovu a nahradit 
poškozenoutkáň a zvýšit možnost regenerace. Cílem projektu je 
provedení klinických zkoušek a uplatnit oveřené postupy pro užití 
v klinické praxi.

Reg. č. LC06044 MŠMT ČR
Název  Centrum experimentální hematologie
Trvání 2005–2010
Řešitel  Prof. MUDr. Eduard Nečas, DrSc., 1. LF UK, Ústav 

patologické fyziologie
Spoluřešitel  RNDr. Ludmila Doležalová, CSc.
Anotace Identifi kovat a popsat molekulární mechanizmy 
normální a patologické krvetvorby. Integrovat dvě vědecká hema-
tologická pracoviště, kvalitativně zvýšit jejich metodickou úroveň 
a a možnosti zahraniční spolupráce. Zkvalitnit výchovu studentů. 
Zvýšit počet a kvalitu publikací.

Ministerstvo průmyslu a obchodu

Reg. č. MPO 2A-1TP1/026
Název  Výzkum nové lékové formy gelu s liposomy 

zfúzovanými hydrofobními mikročásticemi 
ftalocyaninu pro fotodynamickou léčbu 
zhoubných nádorů. 

Trvání 2006–2011
Řešitel Doc. RNDr. Pavla Poučková, CSc., RCD s.r.o.
Spoluřešitel RNDr. Josef Souček, CSc.
Anotace Testování protínádorové účinnosti preparátů pro 
fotodynamickou terapii in vitro, ve tkáňové kultuře, MTT testy, 
pěstování nádorových buněk různých linií pro účely fotodyna-
mické terapie. 

Klinické studie
EORTC 06011 – podávání decitabinu nemocným s pokročilými 1. 

stadii MDS, kteří nejsou indikováni k intenzivní léčbě 
a transplantaci krvetvorných buněk. 

Otevřená multicentrická studie zpřístupňující a hodnotící 2. 
léčbu perorálním přípravkem AMN 107 u dospělých pacientů 
s chronickou myeloidní leukemií v chronické fázi, akcelerované 
fázi nebo blastické krizi, kteří jsou rezistentní na léčbu imatinibem 
(Glivec) či netolerují CAMN107A2109. 

Randomizovaná, multicentrická, otevřená studie, 2. fáze 3. 
BMS-354825, při perorálním podávání 70 mg 2× denně, nebo 
140 mg 1× denně u pacientů s chronickou myeloidní leukemií 
v akcelerované fázi či lymfoidním nebo myeloidním blastickém 
zvratu, nebo u Ph+ akutních lymfoblastových leukemií 
resistentních či netolerujících Imatinib mesylát (Glivec). 

Randomizovaná, multicentrická, otevřená studie, 3. fáze 4. 
BMS-354825, při perorálním podávání 50 mg nebo 70 mg 
2× denně, nebo 100 mg a 140 mg 1× denně u pacientů s chronickou 
fází Ph+ či BCR/ABL + chronickou myeloidní leukémií, 
resistentních k Imatinib mesylátu. 

CAMN107A2303 Multicentrická randomizovaná klinická studie 5. 
fáze 3, srovnávající imatinib v dávce 400 mg denně s nilotinibem 
800mg denně u dospělých pacientů s Ph+ CML v chronické fázi.

CA180056 Otevřená, randomizovaná, multicentrická studie 6. 
fáze 3 srovnávající dasatinib se standardní dávkou imatinibu 
(400 mg) u nemocných s nově diagnostikovanou Ph+ CML 
v chronické fázi onemocnění.

A global Gleevec, Glivec and Tasigna pregnancy exposure 7. 
registry (protocol CSTI571A2403), monitorující pacientky léčené 
tyrozinkinázovými inhibitory v průběhu těhotenství.

A prospektive, randomized trial comparing the effi  cacy 8. 
of anidulafungin and voriconazole in combination to that of 
voriconazole alone when used for primary therapy of provenor 
probable invasive aspergillosis. – protokol A8851009.

Randomizované, dvojitě zaslepené klinické hodnocení (fáze 9. 
III) indukční (daunorubicin/cytarabin) a konsolidační (vysoké 
dávky cytarabinu) chemoterapie kombinované s podáváním 
buď přípravku midostaurin (PKC412)(IND#101291) nebo placeba 
u pacientů do 60-ti let s nově diagnostikovanou AML s FLT3 
mutací, CALGB 10603/CTSU C 10603/PKC412A2301.

Otevřená randomizovaná studie fáze 3 amonafi du 10. 
L-malátu podávaného v kombinaci s cytarabinem v porovnání 
s daunorubicinem podávaným v kombinaci s cytarabinem 
u pacientů se sekundární AML. – protokol (0001A3-300-GL).

Randomizovaná dvojitě zaslepená, placebem kontrolovaná 11. 
studie hodnotící účinnost a bezpečnost Romiplostimu v léčbě 
trombocytopenie u pacientů s nízkým, či středním – 1 rizikem 
myelodysplastického syndomu (MDS) 20060198 – Studie AMGEN.

MDS 005 – Randomizovaná studie hodnotící účinnost 12. 
a bezpečnost Lenalidomidu v léčbě nemocných s nízkým či 
středním – 1 rizikem MDS bez přítomnosti delece 5q – Studie 
CELLGENE.

PETHEMA LPA 2005/HOVON 79 APL. Indukce remise 13. 
pomocí ATRA a idarubicinu a konsolidace startifi kovaná 
podle rizika užitím ATRA a na antracyklinech založené 
chemoterapie (idarubicin/mitoxantron) s přidáním Ara-C pro 
vysokorizikové pacienty. Udržovací terapie ATRA + nízkodávková 
chemoterapie (metotrexát + merkaptopurin u pacientů s akutní 
promyelocytární leukemií.

Studie „Q-Lite”: Kvalita života a prediktivní význam 14. 
stanovení funkční zdatnosti u starších/komorbidních 
nemocných s chronickou lymfocytární leukémií/ lymfomem 
z malých lymfocytů léčených nízkodávkovaným fl udarabinem 
s cyklofosfamidem ± rituximabem.
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Mezinárodní spolupráce

Klinický úsek
 EBMT – European Group for Blood and Marrow  ▫
transplantation, principal investigator MUDr. Antonín Vítek 
 CIBMTR – Centre for International Blood and Marrow  ▫
Transplant Research-registering centre, principal investigator 
MUDr. Antonín Vítek
 Baxter BioScience, Biomedical Research Center, Orth/Donau,  ▫
Austria 
 European MDS Registry ▫
 European Registry of Chronic Myelogenous Leukemia patients  ▫
in failure after Imatinib therapy
 Th e European CML Registry ▫
 EORTC – podílí se na molekulární studii pro léčbu MDS –  ▫
protokol EORTC – léčba MDS přípravkem Decitabine – studie 
č. 06011
 European LeukemiaNet – EUTOS for CML ▫
 MDS Foundation – uznáním kvality diagnostické a léčebné  ▫
péče o nemocné s MDS je jmenování ÚHKT Evropským centrem 
excellence – Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc. je vedoucím 
tohoto centra
 Th e CBR Institute for Biomedical Research, Harvard Medical  ▫
School, Boston
 Central European Myeloproliferative Study Organization  ▫
(CEMPO). MUDr. Jiří Schwarz, CSc. je členem výboru
 European Cooperation in Science and Technology; COST  ▫
projekt č. BM0902 – Network of experts in the diagnosis 
of myeloproliferative disorders (MPD). MUDr. Jiří Schwarz, 
CSc. je koordinátorem jedné ze 4 pracovních skupin projektu 
(WG 2: Molecular diagnosis of thrombocythemia and primary 
myelofi brosis with no mutation of JAK2)
 Pracovní skupiny klinického úseku jak samostatně, tak  ▫
na platformě spolupráce v České leukemické skupině (CELL) 
spolupracují s mezinárodními skupinami, např. z Německa: SAL 
(Study Aliance for Leukemia), GMALL (German Multicenter 
Acute Lymphoblastic Leukemia group) či evropskými: EBMT 
(European Group for Blood nad Marrow Transplantation), atd.
 Španělská skupina pro studium a léčbu maligních hemopatií  ▫
PETHEMA (Programa de Estudio y Tratamiento de las 
Hemopatías Malignas) – účast v její klinické studii akutních 
promyelocytárních leukemií), za ÚHKT koordinuje MUDr. Jiří 
Schwarz, CSc. 
 Laboratoř Prof. D. Wagner, Th e Cellular and Molecular Medicine/ ▫
Immune Disease Institute, Harvard Medical School, Boston

Transfuziologický úsek 
 s mezinárodní skupinou SCARF pro výměnu vzácných  ▫
erytrocytů a protilátek 
 s International Blood Group Reference Laboratory v Bristolu  ▫
a s mezinárodním konsorciem BloodGen 
 s fi rmou Progenika S.A. (Španělsko), na vývoji microarray  ▫
genotypovací platformy BloodChip
 s fi rmami Grifols, Immucor, Exbio a Dynex na rozšíření možností  ▫
stanovování fenotypů erytrocytů sloupcovou aglutinací
 s University Lund (Švédsko) na studiu FUT1 genu ve vztahu  ▫
k H-defi citním (para-Bombay) fenotypům

 Výzkumný úsek
 Bone Marrow Donors Worldwide (BMDW) prostřednictvím  ▫
Českého registru dárců kostní dřeně IKEM, Praha
 College of Public Health, Department of Epidemiology,  ▫
University of Iowa, USA
 Dept. Leukemia, University of Texas M. D. Anderson Cancer  ▫
Center, Houston, USA
 Dept. Cell Physiol., Albert Einstein College of Medicine  ▫
(AECOM), New York, USA
 Dept. Nutritional Sciences & Toxikology, University of  ▫
California, Berkeley, CA, USA
 Dept. Neurological and Vision Sciences, Medical Faculty,  ▫
University of Verona, Itálie
 Dept. Molecular Hematology, University Torino, Turín, Itálie ▫
 European LeukemiaNet ▫
 McGill University, Canada ▫
 University of Sydney ▫
 fa Panacea Pharmaceuticals, USA ▫
 EMQN – European Molecular Genetics Quality Network ▫
 Children‘s Cancer Institute Sydney, Australia ▫
 Prof. Gottfried Fischer, Dept. for Blood Group Serology,  ▫
University of Vienna
 Prof. MUDr. Josef T. Prchal, University of Utah v Salt Lake City,  ▫
USA 
 Rega Institute for Medical Research, University of Leuven,  ▫
Laboratory of Clinical and Epidemiological Virology, Leuven, 
Belgium
 Research Program Infection and Cancer, Department of  ▫
Genome Modifi cations and Carcinogenesis, German Cancer 
Research Center (DKFZ), Heidelberg, Germany
 Rudjer Boskovic Institute, Zagreb, Croatia ▫
 University of Southampton, Cancer Sciences Division, United  ▫
Kingdom
 Wisconsin Univ., Madison, USA ▫
 University of Southampton, Cancer Sciences Division, United  ▫
Kingdom
 College of Public Health, Department of Epidemiology,  ▫
University of Iowa, USA
 Research Program Infection and Cancer, Department of  ▫
Genome Modifi cations and Carcinogenesis, German Cancer 
Research Center (DKFZ), Heidelberg, Germany
 Rega Institute for Medical Research, University of Leuven,  ▫
Laboratory of Clinical and Epidemiological Virology, Leuven, 
Belgium
 Rudjer Boskovic Institute, Zagreb, Croatia ▫

Spolupráce

→
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Domácí spolupráce

Klinický úsek 
 I. interní klinika VFN, která svým zaměřením  ▫
(lymfoproliferativní onemocnění, autologní transplantace) 
představuje komplementární oblast hematologie. Výrazem 
spolupráce bylo i zřízení registru transplantací umístěném 
na I. interní klinice.
 Pediatrická AML skupina při Klinice dětské hematologie  ▫
a onkologie 2. lékařské fakulty UK a FN Motol (vedoucí 
Prof. MUDr. Jan Starý, DrSc.)
 Ústav patologie a molekulární medicíny 2. lékařské fakulty UK,  ▫
Praha
 Czech MDS Group – občanské sdružení lékařů zabývajících  ▫
se MDS  (předsedou výkonného výboru je doc. MUDr. Jaroslav 
Čermák, CSc.)
 Česká leukemická skupina – pro život (CELL) – na platformě  ▫
této skupiny spolupráce ÚHKT s dalšími českými 
hematologickými centry na mnoha projektech, např. CML, ALL, 
AML, podpůrné terapie, atd.
 Czech Lymphoma Sudy Group (CLSG) – Kooperativní  ▫
lymfomová skupina – sdružení lékařů a dalších pracovníků 
zabývajících se diagnostikou, léčbou a výzkumem v oblasti 
maligních lymfomů

Transfuziologický úsek 
  ▫ I. interní klinika VFN, pro kterou připravuje štěpy PBPC pro 
autologní transplantace
 Klinika dětské hematologie 2. LF FN Motol při přípravě štěpů  ▫
PBPC pro alogenní transplantace a při přípravě koncentrátů 
granulocytů a lymfocytů
 Neurologická klinika VFN, pro kterou provádí imunoadsorpce  ▫
u nemocných s myasthenia gravis
 Dermatovenerologická klinika VFN při extrakorporální  ▫
fotochemoterapii nemocných s lymfomy z T lymfocytů v kožní 
lokalizaci
 Hematologická klinika FNKV při extrakorporální  ▫
fotochemoterapii nemocných s lymfomy z T lymfocytů v kožní 
lokalizaci
Přírodovědecká fakulta UK ▫
Centrum buněčné terapie u tkáňových náhrad ▫
Český registr dárců krvetvorných buněk, Praha IKEM  ▫
Ústav imunologie 2. LF UK FN Motol ▫
 SEKK Pardubice při organizaci externí kontroly  ▫
imunohematologických laboratoří
 UK Praha, Projekt č. 1 M 0538 ▫
 ÚEM AV ČR v rámci Centra buněčné terapie ▫
 VFN, pro kterou zajišťuje terapeutické aferetické výkony  ▫
a provádí ozařování transfuzních přípravků
 transfuzní oddělení v ČR a mnohá ze Slovenska ▫

Výzkumný úsek
1. LF UK, Ústav imunologie a mikrobiologie ▫
Ústav molekulární genetiky AV ČR, Praha ▫
Ústav molekulární biologie rostlin AV ČR, České Budějovice ▫
Ústav experimentální botaniky AV ČR, Praha ▫
Přírodovědecká fakulta UK, Praha ▫
I. interní klinika 1. LF UK, Praha ▫
Akademie věd ČR ▫
Archeologický ústav AV ČR ▫
Biofyzikální ústav 1. lékařské fakulty UK, Praha ▫
Centrum gynekologické a onkologické prevence, Praha 2 ▫
Centrum nádorové cytogenetiky ÚKBLD, VFN a 1. LF UK ▫

CLIP, FN Motol Praha ▫
Český registr dárců kostní dřeně (CBMD), IKEM Praha  ▫
Český národní registr dárců dřeně (ČNRDD), Plzeň  ▫
Gynekologicko-porodnická klinika, 2. LF UK Motol ▫
 HLA laboratoř FN Olomouc ▫
 HLA pracoviště v ČR (IKEM Praha, Olomouc, Plzeň, Brno,  ▫
Ostrava, Hradec Králové)
IHOK FN Brno ▫
Katedra antropologie a genetiky člověka PřF UK ▫
Katedra parazitologie PřF UK, Praha ▫
 Klinika dětské hematologie a onkologie 2. lékařské fakulty UK  ▫
a FN Motol
Klinika chirurgie, FNKV, Praha ▫
Klinika ORL, 2. lékařské fakulty UK, Motol ▫
1. lékařská fakulta UK, Praha ▫
Mikrobiologický ústav Akademie věd ČR ▫
 Neurologická klinika 1. lékařské fakulty UK Praha –  ▫
Prof. MUDr. Karel Šonka, DrSc., spolupráce na problematice 
HLA asociace s diagnózou s narkolepsií u českých pacientů
 Oddělení leukocytárních antigenů, Ústav molekulární genetiky  ▫
Akademie věd ČR, Praha
 Oddělení molekulární virologie, Ústav molekulární genetiky  ▫
Akademie věd ČR, Praha
 Oddělení pediatrie, Lékařská fakulta Univerzity Palackého  ▫
a Fakultní nemocnice Olomouc
Přírodovědecká fakulta UK ▫
 Ústav biologie a lékařské genetiky UK 2. lékařské fakulty  ▫
a FN Motol – RNDr. Daniel Chudoba, spolupráce při kultivaci 
fi broblastů pro HLA typizace pacientů v aplázii či s diagnózou 
fetomaternálního engraftmentu
Ústav experimentální botaniky AV ČR, Praha ▫
Ústav experimentální medicíny AV ČR, Praha ▫
Ústav makromolekulární chemie AV ČR, Praha ▫
Ústav molekulární genetiky AV ČR, Praha ▫
Ústav molekulární biologie rostlin AV ČR, České Budějovice ▫
Ústav organické chemie a biochemie AV ČR ▫
Ústav patologie FNKV ▫
 Ústav patologické fyziologie 1. lékařské fakulty Univerzity  ▫
Karlovy, Praha
 Ústav patologie a molekulární medicíny 2. lékařské fakulty UK,  ▫
Praha
 Ústav pro péči o matku a dítě, pracoviště Imunobiologie  ▫
(MUDr. Jindřich Madar, CSc.) 
Ústav živočišné fyziologie a genetiky AV ČR, Liběchov ▫
Vysoká škola chemicko-technologická, Praha ▫



83

Hodnocení nemocnic dle fi nančního zdraví

ÚHKT Praha se v roce 2009 v žebříčku českých nemocnic dle fi nanč-
ního zdraví umístil jako druhý v kategorii příspěvkových organizací 
do 350 lůžek a jako třetí v absolutním pořadí (tj. všechny kategorie 
příspěvkových organizací podle počtu lůžek). 

Hodnocení nemocnic na základě jejich fi nančního zdraví zrealizo-
vala nezisková zdravotnická organizace HealthCare Institute (HCI) 
ve spolupráci s odborným partnerem společností Czech Credit 
 Bureau a.s. (CCB).

Ceny za odborné články a nejlepší prezentace

Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc.
 Oceněná vyzvaná Heřmanského přednáška na Pražském  ▫
hematologickém dni, Praha 22. 10. 2009

Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.
 Ocenění za nejlepší přednášku na konferenci XII. Pracovní dny  ▫
v transfuzním lékařství, Olomouc 2009

Ing. Bc. Roman Kotlín, PhD.
 Cena České hematologické společnosti JEP za nejlepší původní  ▫
práci v roce 2008

MUDr. Martin Písačka
 Slavnostní oceněná přednáška (Janského přednáška)  ▫
na konferenci XII. pracovní dny v transfuzním lékařství, 
Olomouc 2009

Mgr. Kateřina Machová Poláková, PhD. 
 Cena za nejlepší přednášku mladých hematologů v kategorii  ▫
laboratorní výzkum v rámci XXIII. ročníku Olomouckých 
hematologických dní, Olomouc 2009 

RNDr. Eva Sobotková, CSc.
 Cena „Prof. Milana Pospíšila“ České imunologické společnosti  ▫
pro 1. autora původního článku z oblasti přirozené 
a protinádorové imunity, cena udělena 19. 11. 2009

Ocenění/vyznamenání

Vědecko-pedagogické tituly, 
vědecké hodnosti, atestace

Habilitace

Získání akademického titulu

Bc. Katarína Bariová 
 obhajoba diplomové práce na téma  ▫ Ošetřovatelská kasuistika 
pacientky po implantaci kardiostimulátoru, Univerzita Karlova 
v Praze, 1. lékařská fakulta, obor ošetřovatelství

Bc. Hana Kapitánová 
 obhajoba diplomové práce na téma  ▫ Role sestry v procesu 
akreditace nemocnic, Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce, sv. Alžběty v Bratislavě, detašované pracoviště v Příbrami

Bc. Anna Vačková 
 obhajoba diplomové práce na téma  ▫ Kvalita života pacienta 
s leukémií, Trenčianska univerzita A. Dubčeka v Trenčíně, 
Fakulta zdravotníctva, SK

Bc. Zdeňka Zabloudilová 
 obhajoba diplomové práce na téma  ▫ Ošetřovatelská 
problematika bolesti u onkologicky nemocných, Vysoká škola 
zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislavě, 
detašované pracoviště v Příbrami

Získání vědecké hodnosti PhD.

Mgr. Denisa Myslivcová
 obhajoba dizertační práce v oboru molekulární a buněčná  ▫
biologie, genetika a virologie. Téma: Proteomická anlýza 
jaterního přetížení železem, školitel: RNDr. Jiří Petrák

MUDr. Mgr. Cyril Šálek
 obhajoba dizertační práce na téma  ▫ Detekce genových variací 
ve vybraných onkogenech a tumor supresorových genech jako 
markerů časných stadií karcinomu slinivky břišní, 1. LF UK, 
oborová rada biologie a patologie buňky, 
školitel: plk. prof. MUDr. Miroslav Zavoral, PhD. (Interní 
klinika 1. LF UK a ÚVN Praha), školitel-specialista: 
RNDr. Marek Minárik, PhD. (Genomac International, s.r.o.)

Mgr. Alžběta Vašíková, PhD.
 obhajoba dizertační práce na téma  ▫ Expresní analýzy u pacientů 
s myelodysplastickým syndromem; PřF UK, Katedra antropologie 
a genetiky člověka, vypracováno na Oddělení molekulární 
genetiky ÚHKT, školitel: RNDr. Hana Bruchová, PhD.

Atestace

Ing. František Mareček, PhD.
Atestační zkouška –  ▫ Vyšetřovací metody v klinické biochemii

MUDr. Mgr. Cyril Šálek, PhD.
Atestace v oboru  ▫ Hematologie a transfuzní služba, IPVZ, Praha

Mgr. Markéta Šádková
Atestační zkouška –  ▫ Vyšetřovací metody v klinické hematologii 

→
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Kvalifi kační kurzy

RNDr. Marie Dobrovolná
 Auditor/Lead Auditor Training Course Certifi edby IRCA ▫ , 
ISOQAR – Velká Británie QMS 

Hana Feixová
 Auditor/Lead Auditor Training Course Certifi edby IRCA ▫ , 
ISOQAR – Velká Británie QMS 

Ing. Martin Novotný 
Osvědčení o odborné způsobilosti ke kalibraci pístových pipet ▫

Ing. Eva Otáhalová 
 Výcvikový kurz –  ▫ Metrolog ve zkušební a zdravotnické 
laboratoři-periodické školení, Systémy jakosti

RNDr. Zuzana Vilímová 
Osvědčení o odborné způsobilosti ke kalibraci pístových pipet ▫

Ing. Milena Vraná
Auditor/Lead Auditor Training Course Certifi edby IRCA ▫ , 

ISOQAR – Velká Británie QMS 

Pregraduální výuka

V rámci 1. LF UK

V roce 2009 probíhala již sedmým rokem vý-
uka mediků v rámci Ústavu klinické a experi-
mentální hematologie 1. LF pod vedením ře-
ditele ústavu. Toto společné pracoviště ÚHKT 
a 1. lékařské fakulty UK významně přispělo 
ke zkvalitnění pregraduální výuky hematologie 
a transfuziologie. V roce 2009 bylo jmenováno 
šest nových pracovníků z Klinického úseku, vy-
učujících studenty. Výuka je zajišťována i v an-
glickém jazyce a podílejí se na ní tito pracovníci 
s částečným pracovním úvazkem na 1. LF:

Pracovníci ÚKEH
Doc. MUDr. Petr Cetkovský, PhD. ▫
Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc.  ▫
Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc. ▫
MUDr. Hana Klamová, CSc. ▫
MUDr. Petr Kobylka, CSc.  ▫
MUDr. Michal Kouba ▫
MUDr. Iuri Marinov, CSc. ▫
MUDr. Markéta Marková, CSc.  ▫
MUDr. Ludmila Nováková ▫
MUDr. Martin Písačka ▫
MUDr. Jiří Schwarz, CSc. ▫
MUDr. Mgr. Cyril Šálek, PhD. ▫
MUDr. Veronika Válková, CSc. ▫
MUDr. Antonín Vítek ▫

Výuka v rámci 1. LF UK – povinně 
volitelný předmět Transfuzní 
lékařství

MUDr. Martina Böhmová ▫
MUDr. Jana Žlabová ▫

Na jiných fakultách
Pracovníci ÚHKT jsou zapojeni do výuky 
magisterského studia na několika dalších 

fakultách jak v rámci UK, tak na jiných vy-
sokých školách.

Pracovníci vyučující studenty
Prof. Ing. Jan E. Dyr, DrSc.  ▫
RNDr. Jana Březinová, PhD. ▫
Mgr. Silvia Izáková ▫
Ing. Leona Mášová, PhD. ▫
Prof. Ing. Kyra Michalová, DrSc. ▫
RNDr. Šárka Němečková, DrSc. ▫
Mgr. Jiří Petrák, PhD.  ▫
Doc. RNDr. Petr Stöckbauer, CSc.  ▫
Ing. Jiří Suttnar, CSc. ▫
RNDr. Ruth Tachezy, PhD. ▫
MUDr. Daniel Vyoral, CSc. ▫

Postgraduální profesní vzdělávání

V rámci IPVZ

ÚHKT má v profesním postgraduálním vzdě-
lávání vedoucí postavení, což vyplývá ze sku-
tečnosti, že na ÚHKT je sídlo Subkatedry he-
matologie a transfuzního lékařství IPVZ. 

Subkatedra organizuje postgraduální vzdě-
lávání v nástavbovém oboru hematologie 
a transfuzní služba a v oboru vyšetřovací 
metody v klinické hematologii určeném 
pro jiné odborné pracovníky ve zdravotnic-
tví. Subkatedra se podílí na vzdělávání v he-
matologii a transfuzním lékařství v dalších 
lékařských i nelékařských oborech (zejm. 
vnitřní lékařství, chirurgie, klinická bioche-
mie, molekulární genetika aj.). Na přednáš-
kové činnosti v rámci IPVZ se podílí mnoho 
pracovníků ze všech úseků ÚHKT.

Vedoucím subkatedry je Doc. MUDr. Ja-
roslav Čermák, CSc. Dalším pracovníkem 
katedry je MUDr. Hana Klamová, CSc. 

Pracovníci se zúčastňují i výukových aktivit 
Katedry klinické onkologie IPVZ, jejíž ve-
doucím je Prof. MUDr. Pavel Klener, DrSc. 
Součástí výuky je též prezentace problema-
tiky jednotlivých laboratoří ústavu.

Na školících akcích subkatedry se podílejí i další 
pracovníci prakticky ze všech úseků ÚHKT 
v rámci předatestačních kurzů a seminářů. 

Pro IPVZ, Katedru gynekologie a porodnic-
tví, Katedru dermatovenerologie a Katedru 
mikrobiologie se podílí na pravidelné výuce 
NRL pro papillomaviry, která připravuje 
stáže a v rámci kurzů přednáší RNDr. Ruth 
Tachezy, PhD a RNDr.Eva Hamšíková. 

Jiné formy postgraduálního 
vzdělávání

ÚHKT je rozhodnutím MŠMT akreditované 
pracoviště pro uskutečňování doktorského 
studijního programu „Biochemie a pato-
biochemie“, „Biochemie a biotechnolo-
gie“, „Imunologie“, „Fyziologie a patologie 
buňky“, „Vývojová a buněčná biologie“ 
a „Farmakologie a toxikologie“ a „Genetika, 
molekulární biologie a mikrobiologie“.

Ústav hematologie a krevní transfuze a jeho 
jednotlivá oddělení pořádají semináře 
a kurzy, na kterých přednášejí pracovníci 
ústavu nebo zvaní hosté. Semináře probí-
hají v posluchárnách ústavu a jsou veřejně 
přístupné. Program seminářů je publikován 
na webových stránkách ústavu. Pravidelně 
se pořádají následující kurzy a semináře:

 Společné semináře ÚHKT, I. interní  ▫
kliniky 1. LF UK a VFN a Ústavu 
patologické fyziologie 1. LF UK (organizují 

Pedagogická činnost
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Prof. MUDr. Marek Trněný, CSc. a Prof.
MUDr. Emanuel Nečas, DrSc.)
 Semináře klinického úseku  ▫ (organizuje 
MUDr. Jiří Schwarz, CSc.)
 Semináře transfuziologického úseku  ▫
(připravují MUDr. Zdeňka Bhuiyan-Lud-
víková, Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.)
 Praktický kurz moderní metody  ▫
v hematologii (organizuje Prof. Ing. Jan 
E. Dyr, DrSc.) Evropský sociální fond, 
Senzory a biosenzory pro biotechnologie
 Vyšetřovací metody ve vnitřním  ▫
lékařství. Cyklus seminářů, organizuje 
Doc. MUDr. Daniel Vyoral, CSc. 
Fyziologie a patologie kostní tkáně, 
Ústav patologické fyziologie 1. LF UK.
 Praktický kurz moderní metody  ▫
v molekulární genetice (organizuje 
Prof. Ing. Jan E. Dyr, DrSc.) Evropský 
sociální fond, Senzory a biosenzory pro 
biotechnologie
 Trombóza a hemostáza,  ▫ Věda a výzkum 
(organizuje Prof. Ing. Jan E.Dyr, DrSc.) 
společné semináře ÚHKT a České 
společnosti pro trombózu a hemostázu 
České lékařské společnosti JEP
 Metody molekulární genetiky –  ▫
Kvantitativní RT-PCR (organizuje 
RNDr. Cedrik Haškovec, CSc. a RNDr. Jana 
Moravcová, CSc.), ve spolupráci s PřFUK
 Praktický kurz microarray technik  ▫
(organizuje Prof. MUDr. Radim Brdička, 
CSc.) ve spolupráci s LF1 UK 

Zaměstnanci ÚHKT se pravidelně 
podílejí též na zajištění kurzů 
mimo prostory ústavu. Jedná 
se o následující kurzy:

 Oddělení molekulární genetiky  ▫
se účastní v rámci Institutu pro další 
vzdělávání lékařů a farmaceutů výuky 
i v Brně a přednáškových kurzů 
pro postgraduální studenty AV ČR 
organizované Prof. J. Jonákem, DrSc.
 Oddělení cytogenetiky  ▫ zajišťuje školení 
vysokoškolských pracovníků v nových 
metodách (fl uorescenční in situ 
hybridizace FISH a její modifi kace)

Na odděleních ÚHKT probíhají 
i školení a kurzy pro střední 
zdravotnický personál:

sestry ▫
 sestry – operátorky separátorů  ▫
na aferetické jednotce
 laboranty ▫
 pracovníky, kteří provádějí ozařování  ▫
transfuzních přípravků
 pracovníky krevních skladů  ▫

Řada pracovníků ÚHKT se podílí na kapito-
lách v učebnicích pro hematologii a trans-
fuzní lékařství.

Postgraduální vědecká příprava

ÚHKT se intenzivně věnuje přípravě postgra-
duálních studentů. Kromě toho prostřed-
nictvím Institutu dalšího vzdělávání lékařů 
a farmaceutů využívají zázemí jednotlivých 
oddělení ÚHKT další zájemci ke krátkodo-
bých pobytům. ÚHKT rovněž nabízí několik 
typů zdokonalovacích praktických týdenních 
kurzů, o které je značný zájem. 

Na jednotlivých odděleních ÚHKT jsou ško-
leni doktorandi a diplomanti a je zajišťo-
váno vedení jejich disertačních a magister-
ských diplomových prací odborníky.

Školitelé:
Prof. MUDr. Radim Brdička, DrSc. ▫
RNDr. Hana Bruchová, PhD.  ▫
RNDr. Jana Březinová, PhD.  ▫
Doc. MUDr. Petr Cetkovský, PhD. ▫
Prof. Ing. Jan E. Dyr, DrSc.  ▫
Ing. Ota Fuchs, CSc. ▫
Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc. ▫
RNDr. Cedrik Haškovec, CSc.  ▫
Mgr. Kateřina Machová Poláková PhD. ▫
Prof. Ing. Kyra Michalová, DrSc. ▫
RNDr. Šárka Němečková, DrSc. ▫
Mgr. Jiří Petrák, PhD.  ▫
MUDr. Jiří Schwarz, CSc. ▫
Ing. Jiří Suttnar, CSc. ▫
Doc. RNDr. Petr Stöckbauer, CSc. ▫
RNDr. Michal Šmahel, PhD.  ▫
RNDr. Ruth Tachezy, PhD. ▫
Prof. MUDr. Marek Trněný, CSc. ▫
Prof. MUDr. Vladimír Vonka, DrSc.  ▫
Doc. MUDr. Daniel Vyoral, CSc. ▫

Doktorandi: 
RNDr. Katarína Babiarová ▫
RNDr. Marie Dobrovolná  ▫
MUDr. Pavel Gabriel  ▫
Mgr. Hana Hájková ▫
Mgr. Helena Handrková ▫
Ing. Alžběta Hlaváčková ▫
RNDr. Ingrid Hrachovinová ▫
MUDr. Eva Košlabová ▫
Mgr. Monika Lakatošová  ▫
Mgr. Tereza Lopotová  ▫
Mgr. Vincent Lučanský  ▫
Ing. Pavel Májek ▫
Mgr. Denisa Myslivcová  ▫
Mgr. Hančí Novotná ▫
Ing. Eva Otáhalová  ▫
Mgr. Eva Ouřadníková ▫
Mgr. Gabriela Pešlová  ▫
Mgr. Martina Petráčková ▫
Mgr. Kristýna Pimková ▫
MUDr. Martin Písačka ▫
Mgr. Ingrid Poláková ▫
Mgr. Václava Polívková ▫
Mgr. Dana Provazníková  ▫
Mgr. Pavlína Ptáčková ▫

Ing. Zuzana Reicheltová ▫
MUDr. Eliška Rotnáglová ▫
Mgr. Iveta Šárová ▫
Mgr. Tereza Šillerová ▫
Mgr. Hana Šourková ▫
Ing. Jana Štikarová ▫
Mgr. Alžběta Vašíková ▫
Ing. Milena Vraná ▫
Mgr. Ilona Vyhlídalová ▫
MUDr. Kateřina Želiszevská ▫
Mgr. Kamila Žůrková  ▫

Diplomanti: 
Renata Balounová ▫
Bc. Kamila Fejglová ▫
Petra Gajdošová ▫
Bc. Alena Hochmannová  ▫
Jan Musil ▫
Klára Pečánková ▫
Zuzana Samková ▫
Kateřina Zichová ▫

Stážisté na klinickém úseku:
 MUDr. Zdenka Bhuyanová  ▫
Transfuziologický úsek ÚHKT
 MUDr. Eva Drbohlavová  Oddělení  ▫
klinické hematologie Krajské nemocnice 
Liberec, a.s.
 MUDr. Kateřina Egerová  ▫
Firma Amgen, s.r.o.
 MUDr. Petra Kubánková  ▫
Onkologické oddělení Fakultní 
Th omayerovy nemocnice s poliklinikou
 MUDr. Leona Mrázková ▫
Interní klinika 1.LF UK a ÚVN
 MUDr. Eva Popovská ▫
Oddělení klinické hematologie Krajské 
nemocnice Liberec, a.s.
 MUDr. Zdeněk Remler ▫
Oddělení klinické hematologie, 
nemocnice Kolín
 MUDr. Martina Suková ▫
Klinika dětské hematologie a onkologie 
FN Motol

Stážisté na transfuziologickém 
úseku:

 MUDr. Eva Popovská ▫
Oddělení klinické hematologie Krajské 
nemocnice Liberec, a.s.
 MUDr. Zdeněk Remler ▫
Oddělení klinické hematologie, 
nemocnice Kolín
 MUDr. Michaela Harudová Oddělení  ▫
klinické hematologie, nemocnice 
Pelhřimov
 MUDr. Markéta Hnátková ▫
1. Interní klinika 1. LF UK a VFN, Praha
 MUDr. Petra Obrtlíková ▫
1. Interní klinika 1. LF UK a VFN, Praha
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Prof. MUDr. Marek Trněný, CSc.
Člen akademického senátu 1. LF UK ▪
 Člen výboru České hematologické společnosti ČLS JEP ▪
 Člen výboru České skupiny pro chronickou lymfocytární  ▪
leukemii v rámci ČHS ČLS JEP
 Předseda Kooperativní lymfomové skupiny (Czech Lymphoma  ▪
Study Group)
 Člen redakční rady Hematology Oncology (Willey) ▪
 Předseda komise pro státní rigorózní zkoušky z vnitřního  ▪
lékařství
 Člen edukační komise pro hematologické malignity ESMO  ▪
(European Society of Medical Oncology)
 Člen Lymphoma Working Party EBMT (European Group for  ▪
Blood and Marrow Transplantation)
 Člen hodnotících komisí pro výroční sjezdy EHA (European  ▪
Hematology Association) a ASH (American Society of Hematology)
 Člen správní rady Heřmanského nadace hematologické  ▪
onkologie

 Prof. MUDr. Radim Brdička, DrSc.
Člen oborových rad PDSB: ▪
 Molekulární a buněčná biologie, genetika a virologie ▫
Biochemie a patobiochemie ▫
Antropologie a lidská genetika ▫
 Zástupce ČR v EMQN (European Molecular Genetic Quality  ▪
Network) 
 Člen redakční rady Časopisu lékařů českých ▪
 Člen Odborné komise pro oblast akreditace zdravotnických  ▪
laboratoří ČIA – člen a odborný auditor
 Člen výboru Společnosti lékařské genetiky při ČLS JEP ▪
 Člen rady pro akreditaci klinických laboratoří ČLS JEP ▪
 Člen pracovní skupiny MZČR pro vzácná onemocnění ▪
 Člen Pracovní skupina pro přípravu zákona o DNA při ÚOOÚ  ▪
(Úřad na ochranu osobních údajů)
 Čestný člen Hematologické společnosti ČLS JEP  ▪

Doc. MUDr. Petr Cetkovský, PhD.
 Člen Vědecké rady University Karlovy v Praze ▪
 Člen Oborové rady a zkušební komise pro státní doktorské  ▪
zkoušky v oboru onkologie Masarykovy University v Brně
 Člen redakčních rad časopisů: ▪
 Transfuze a hematologie Dnes ▫
 Th e Lancet Oncology (české vydání) ▫
 Člen Transplantační sekce České hematologické společnosti  ▪
a České onkologické společnosti
 Místopředseda České leukemické skupiny CELL ▪

Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc.
 Předseda výboru České hematologické společnosti ČLS JEP ▪
 Čestné členství v České hematologické společnosti ČLS JEP ▪
 Člen MDS Foundation  ▪
 Člen redakční rady Transfuze a hematologie dnes ▪
 Člen redakční rady Hematologica ▪
 Člen řídící komise pro vzdělávání v hematologii EHA ▪

RNDr.Marie Dobrovolná
 Člen European Foundation for Immunogenetics ▪
 Člen European Society for Blood and Marrow Transplantation ▪
 Členka etické komise ÚHKT ▪

Prof. Ing. Jan E. Dyr, DrSc.
 Člen Rady programu Nanotechnologie pro společnost ▪
 Člen Vědecké rady 1. lékařské fakulty UK Praha ▪
 Člen Oborové rady doktorského studijního programu „Chemie“  ▪
pro obor „Biochemie“ na Fakultě potravinářské a biochemické 
technologie VŠCHT v Praze
 Člen Oborové rady studijního oboru „Biochemie“  ▪
na Přírodovědecké fakultě University Karlovy v Praze
 Člen stálé Komise pro obhajoby doktorských disertací v oboru  ▪
„Biochemie, biofyzika a molekulární biologie“ AV ČR
 Člen Komise pro obhajoby na Ústavu biochemie a mikrobiologie  ▪
VŠCHT Praha
 Člen výboru Společnosti pro trombozu a hemostázu ČLS JEP ▪

Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.
 President Elect European Society for Haemapheresis and  ▪
Haemotherapy 
Vědecký sekretář Společnosti pro transfuzní lékařství JEP  ▪
 Člen redakční rady časopisu Transfuze a hematologie dnes ▪

RNDr. Cedrik Haškovec, CSc.
 Člen oborové rady Molekulární a buněčné biologie, genetiky  ▪
a virologie v rámci sekce Biomedicína při PřF UK
 Člen zkušební komise oborové rady Biologie a patologie buňky,  ▪
LF UK 
 Člen zkušební komise oborové rady Biofyziky, MFF UK ▪
 Člen komise Onkologie Interní grantové agentury (IGA) MZČR  ▪
 Člen komise Molekulární biologie a lékařství Grantové agentury  ▪
akademie věd (GAAV)

 RNDr. Ingrid Hrachovinová 
 Člen výboru Společnosti pro trombozu a hemostázu ČLS JEP ▪
Člen Vědecké rady SEKK (Externí kontrola kvality) ▪

RNDr. Zbyněk Hrkal, DrSc.
 Člen komise Ostatní lékařské obory I. Interní grantové agentury  ▪
(IGA) MZČR

MUDr. Petr Kobylka, CSc.
Člen Oborové komise OK 05 IGA MZ ČR ▪

Mgr. Kateřina Machová Poláková, PhD.
 Člen výboru České leukemické skupiny CELL ▪
Člen poradní rady Diagnóza CML ▪

MUDr. Jacqueline Maaloufová
 Člen výboru České leukemické skupiny CELL ▪

Prof. Ing. Kyra Michalová, DrSc.
 Člen katedry lékařské genetiky  ▪
 Člen oborové rady pro molekulární genetiku a biologii UK ▪
 Člen oborové rady Genetika a plemenitba zvířat Veterinární  ▪
a farmaceutická univerzita Brno
 Místopředseda Akreditační komise lékařská genetika, MZ ČR  ▪

Členství v radách a komisích
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RNDr. Šárka Němečková, DrSc.
Člen vědecké rady 1. LF UK ▪
Člen vědecké rady ÚHKT ▪
 Člen oborové rady pro doktorské studium v oborech genetika  ▪
a mol. biol. a mikrobiologie UK Praha
 Člen rady „Centra experimentální hematologie“ ▪
 Člen komisí pro udělování titulu DrSc. v oboru imunologie  ▪
a mikrobiologie
 Člen redakční rady Acta Virologica ▪
 Členka Poradního orgánu pro moderní terapie SÚKL ▪

MUDr. Martin Písačka
 Člen výboru Společnosti pro transfuzní lékařství ČLS ▪
Člen Vědecké rady SEKK ▪
 Zástupce STL v Radě pro akreditaci klinických laboratoří ▪
 Člen užší redakce Transfuze a hematologie dnes  ▪
 Člen akreditační komise Ministerstva zdravotnictví ▪

MUDr. Peter Salaj
 Člen výboru Společnosti pro trombozu a hemostázu ČLS JEP ▪
ABC board pro život ohrožující krvácení ▪

MUDr. Jiří Schwarz, CSc.
 Člen výboru European Myeloproliferative Study Organization  ▪
(CEMPO)
 European Cooperation in Science and Technology; COST projekt  ▪
č. BM0902 – Network of experts in the diagnosis of myeloprolifera-
tive disorders (MPD). Člen výboru projektu a vedoucí jedné ze 4 pra-
covních skupin projektu (WG 2: Molecular diagnosis of thrombocy-
themia and primary myelofi brosis with no mutation of JAK2)
 Předseda České pracovní skupiny pro Ph – myeloproliferativní  ▪
onemocnění (CZEMP) v rámci České hematologické společnosti 
ČLS JEP 
 Člen výboru České skupiny pro chronickou lymfocytární  ▪
leukemii v rámci ČHS ČLS JEP

Prof. MUDr. Karel Smetana, DrSc.
 Předseda Oborové rady pro biologii a patologii buňky při UK  ▪
(do října 2008)
 Místopředseda Oborové rady pro biologii a patologii buňky při  ▪
UK (od října 2008)
 Předseda komise pro obhajoby doktorských dizertací z oboru  ▪
biologie a patologie buňky při UK
 Předseda komise pro atestace z oboru vyšetřovací metody  ▪
v klinické hematologii (IPVZ)
 Místopředseda České histochemické společnosti  ▪
 Ko-editor časopisu J. Appl. Biomed. ▪
 Člen redakční rady časopisu Hematology ▪
 Externí učitel Jihočeské Univerzity (Zdrav. soc. fakulta) ▪
 Člen rady Centra pro funkční organizaci buňky při Ústavu  ▪
molekulární genetiky AV ČR
 Člen rady Mack Planck Inst. for Mol. Cell Biol. Genet, and Inst.  ▪
Molec. Genet. Ac. Sci
 Czech Rep. Partner Group ▪
 Člen mezinárodního výboru Int. Cell Nucleus Workshop ▪

RNDr. Michal Šmahel, PhD.
 Člen komise pro státní doktorské zkoušky a obhajoby  ▪
disertačních prací studijního programu molekulární a buněčná 
biologie, genetika a virologie, UK Praha
 Vědecký sekretář výboru Společnosti pro genovou a buněčnou  ▪
terapii ČLS JEP
 Člen rady Centra funkční genetiky ▪

RNDr. Ruth Tachezy, Ph.D.
 Člen Komise pro prevenci karcinomu hrdla děložního, GSK ▪
 Zástupce ÚHKT, NRL pro papillomaviry v European Cervical  ▪
Cancer Association

MUDr. Antonín Vítek
 Člen Transplantační sekce České hematologické společnosti ČLS JEP ▪

Prof. MUDr. Vladimír Vonka, DrSc.
Člen vědecké rady 3. lékařské fakulty UK ▪
 Člen bioetické komise při Radě vlády pro vědu a výzkum ▪
 Člen České lékařské akademie a Učené společnosti České  ▪
republiky
 Člen American Academy of Microbiology ▪
 Člen Academia Scientiarum et Artium Europea ▪
 Člen redakční rady Central Europ. J. Publ. Health ▪
 Člen redakční rady „Revue České lékařské akademie“ ▪
 Člen výboru Společnosti pro genovou a buněčnou terapii  ▪
a protinádorové vakcíny ČLS JEP 
Člen rady „Centra buněčné terapie a tkáňových náhrad“ ▪
Člen habilitační komise na 3. LF  ▪
 Iniciátor zřízení Pracovní skupiny pro personalizovanou medicínu  ▪
složené ze zástupců US ČR, ČLA a ČLS JEP a její člen

Většina zaměstnanců ÚHKT je členy některé nebo 
několika následujících odborných společností:

 Česká lékařská společnost J. E. Purkyně (ČLS JEP) ▪
Česká hematologická společnost ČLS JEP ▪
 Česká asociace sester (ČAS) ▪
 Společnost transfuzního lékařství ČLS JEP ▪
Česká onkologická společnost ČLS JEP ▪
European Haematology Association ▪
 European Society for Blood and Marrow Transplantation ▪

Vědecká rada ÚHKT – složení do 31. 12. 2009

Ústavní členové
Prof. MUDr. Radim Brdička, DrSc. ▪
Prof. Ing. Jan E. Dyr, DrSc. ▪
Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc. ▪
RNDr. Ingrid Hrachovinová ▪
MUDr. Hana Klamová, CSc. ▪
MUDr. Petr Kobylka, CSc. ▪
RNDr. Šárka Němečková, DrSc. ▪
MUDr. Martin Písačka ▪
MUDr. Jiří Schwarz, CSc. ▪
MUDr. Daniel Vyoral, CSc. ▪

Externí členové
 Prof. MUDr. Jan Bubeník, DrSc.,  ▪
Ústav molekulární genetiky AV ČR
 Prof. RNDr. Milan Kodíček, DrSc.,  ▪
Ústav biochemie a mikrobiologie, VŠCHT
 Prof. MUDr. Emanuel Nečas, DrSc.,  ▪
Ústav patologické fyziologie 1. LF UK
 RNDr. Kateřina Roubalová, CSc.,  ▪
SZÚ, laboratoř pro herpetické viry
 Prof. MUDr. Jan Starý, DrSc.,  ▪
2. dětská klinika FN Motol

→
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Vědecká rada ÚHKT, která se bude scházet 
od 1. 1. 2010
 Předseda Vědecké rady: 

Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc.  ▪

 Zástupce předsedy Vědecké rady:
RNDr. Kateřina Kuželová, PhD. ▪  

Ústavní členové 
Prof. Ing. Jan E. Dyr, DrSc.  ▪
Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.  ▪
Mgr. Kateřina Machová Poláková, PhD.  ▪
MUDr. Markéta Marková, CSc. ▪
Ing. Michaela Merkerová, PhD. ▪
MUDr. Jiří Schwarz, CSc.  ▪
MUDr. Mgr. Cyril Šálek, PhD. ▪
RNDr. Michal Šmahel, PhD.  ▪
Doc. MUDr. Daniel Vyoral, CSc. ▪

Externí členové
 Prof. RNDr. Milan Kodíček, CSc.,  ▪ Ústav biochemie 
a mikrobiologie, VŠCHT 
 Prof. MUDr. Emanuel Nečas, DrSc.,  ▪ Ústav patologické fyziologie
 Prof. MUDr. Jan Starý, DrSc., 2. dětská klinika FN Motol ▪
 MUDr. Tomáš Stopka, PhD., VFN 1. Interní klinika  ▪

Zahraniční členové
 Prof. Jiri Bartek, MD, PhD., dr. h. c., Institute of Cancer Biology,  ▪
Danish Cancer Society, Denmark
 Jaroslav Jelínek, MD, PhD., MD Anderson Cancer Center U.S.A.  ▪
 Jan Storek, MD, PhD., University of Calgary  ▪
 Prof. MUDr. Radek Škoda, PhD., University Hospital Basel ▪

Etická komise
Předseda: 

MUDr. Markéta Marková, CSc. ▪

Členové
Doc. MUDr. Jaroslav Čermák, CSc. ▪
Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc. ▪
JUDr. Josef Holoubek ▪
Mgr. Lenka Havlová ▪
MUDr. Hana Klamová, CSc. ▪
Libuše Nedomová ▪
RNDr. Šárka Němečková, DrSc ▪
MUDr. Peter Salaj ▪
RNDr. Marie Dobrovolná ▪
MUDr. Antonín Vítek ▪

Organizace konferencí a školících akcí 

Prof. MUDr. Radim Brdička, DrSc.
 XIII. Celostátní konference DNA diagnostiky SLG ČLS JEP ▫
26.–27. listopad 2009
 Olomouc – sekce pro externí kontrolu kvality genetických  ▫
laboratoří (koordinátor)

MUDr. Zdeňka Bhuiyan-Ludvíková
Příprava seminářů Transfuziologického úseku ▫

Mgr. Simona Brixíová
 Organizace odborných konferencí, seminářů a inovačních kurzů  ▫
s tématikou ošetřovatelské péče v hematoonkologii

Doc. MUDr. Petr Cetkovský, PhD.
Pražský hematologický den, 22. 10. 2009, Praha ▫

MUDr. Ivan Fales, MUDr. Šárka Rahmatová, 
MUDr. Petr Kobylka, CSc.

 Celostátní konference projektu BPK ČR, 23. 1. 2009, Praha:  ▫
Fales, I., Rahmatová, Š., Kobylka, P., pořadatel.

Doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.,
MUDr. Martin Písačka

 Členka vědeckého výboru konference 12. pracovní dny  ▫
v transfuzním lékařství, Olomouc, 23. 9.–25. 9. 2009
 Školení pro zajištění bezpečnosti práce s ozařovačem  ▫
transfuzních přípravků
 Příprava seminářů Transfuziologického úseku ▫

RNDr. Cedrik Haškovec, CSc.,
RNDr. Jana Moravcová, CSc.

Organizace seminářů Oddělení molekulární genetiky ▫

Prof. Ing. Kyra Michalová, DrSc., 
RNDr. Jana Březinová, PhD.

 Stáže pro zaměstnance a školence ÚHKT, kteří se připravují  ▫
na atestace v IPVZ
Organizace stáží pro NCO NZO Brno ▫

MUDr. Martin Písačka
 Člen vědeckého výboru konference 12. pracovní dny  ▫
v transfuzním lékařství, Olomouc, 23. 9.–25. 9. 2009

MUDr. Jiří Schwarz, CSc.
Organizace seminářů Klinického úseku ▫

 RNDr. Ruth Tachezy, Ph.D.
 Prevence karcinomu děložního hrdla: „Jak se můžete vy a vaši  ▫
blízcí chránit před rakovinou děložního čípku“. Seminář pro 
zaměstnance ÚHKT, 22. 4. 2009, Praha
  Odborná konference Diagnostika a prevence STD, 10. 11. 2009,  ▫
Praha
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Péče o zaměstnance je zajišťována Kolektivní smlouvou uzavřenou 
na základě dohody Základní organizace Odborového svazu zdra-
votnictví a sociální péče ČR s vedením ÚHKT.

Odborová organizace zajišťuje nebo se podílí na následujících akti-
vitách. Na některé z těchto aktivit nebudou uvolňovány prostředky 
z rozpočtu FKSP pro rok 2010.

Rekreace 
 příspěvek z FKSP na prázdninovou rekreaci dětí zaměstnanců  ▫
(3 000 Kč na jedno dítě)
 pořádání zimního lyžařského tábora pro děti zaměstnanců ▫
 zajišťování fi nančně dotované zimní i letní rekreace v horské  ▫
chalupě v Bedřichově v Jizerských horách
 pořádání jednodenních sportovních a poznávacích zájezdů  ▫
fi nančně dotovaných z FKSP 

Kulturně společenské akce 
 zajišťování vstupenek do divadel s příspěvkem z FKSP ▫
 každoroční pořádání srazu bývalých zaměstnanců ÚHKT –  ▫
důchodců
 poskytování darů u příležitosti pracovních a životních výročí  ▫

Ostatní 
 fi nančně dotovaný nákup stravenek GASTROTUR, pomocí nichž  ▫
je možné stravování v závodní jídelně
 příspěvek na penzijní připojištění se státním příspěvkem  ▫
(200 Kč měsíčně )
 příspěvek na životní pojištění (100 Kč měsíčně) ▫
 půjčování knih z beletristické knihovny odborové organizace,  ▫
která je odborně vedena pracovníky SVLI (roční nákupy v ceně 
více než 12 000 Kč)
 fi nanční podpora zájmové činnosti zaměstnanců ve sportovním  ▫
a fotografi ckém klubu
 fi nanční příspěvek na poukázky FOKUSPASS, které bylo v roce  ▫
2009 možné uplatnit na relaxaci, sport, kulturu, rekreaci 
a cestování
 péče o odborný rozvoj zaměstnanců (prohlubování a zvyšování  ▫
kvalifi kace, pořádání jazykových a jiných kursů v prostorách 
ústavu)
 půjčování sportovního inventáře ▫
 zajišťování provozu a údržby horské chalupy v Bedřichově  ▫
v Jizerských horách

Fotoklub

Na půdě ÚHKT se pravidelně již devátým rokem schází členové 
a příznivci focení fotoklubu Třináctá komora. Členové fotoklubu 
se pod hlavičkou UHKT věnují fotografi i ať už digitální či klasické. 
Zároveň pomáhají v rozvoji fotografi e i třeba podporou akcií jako 
je „Mapový okruh Nekázanka“, jehož celorepublikový 49. ročník 
(2009/2010) organizují. Též pořádají workshopy, kde své znalosti 

fotografi ckých technik i technik zpracování fotografi í na počítači 
předávají dále. 

V květnu 2009 proběhla v Akademickém klubu U Fausta již tradiční 
společná výstava Fotoklubu, tentokrát na téma „Ecce homo“. Velká 
část z třiceti vystavených fotografi í byla po skončení výstavy pou-
žita na výzdobu ústavu.

Fotoklub pro potřeby ústavu fotí významné akce, pravidelné po-
žární poplachy, celoústavní schůze a další ústavní aktivity. Snad 
nejdůležitější dokumentovanou aktivitou v roce 2009 bylo slav-
nostní otevření transplantační jednotky; charitativní akce Darujte 
krev s Hanou Zagorovou; a návštěva paní ministryně zdravotnictví 
dr. Juráskové. 

Fotoklub pořádal i několik společných akcí spojených s fotografo-
váním – Na podzim se většina fotoklubu doplněná o další zájemce 
sešla na víkendovém semináři na téma dírková komora, kde vznikla 
řada nevšedních snímků. V průběhu roku se konaly i menší foto-
grafi cké akce jako např. noční focení Prahy, výlet na Berounsko či 
na Baťův kanál.

Rok 2009 byl v mnohém významný i pro členy fotoklubu jednotlivě. 
Viktor Sýkora, jež svými fotografi emi přispívá i do časopisů jako Na-
tioanl Geographic, vydal knihu makrofotografi í „Tajemství rostlin“. 
A v Leica Gallery Praha. vedl workshop „Mikro a makrofotografi e“. 
Cedrik a Štěpánka Haškovcovi vystavovali kolekci svých fotografi í 
v Akademickém klubu U Fausta na téma „Květiny a hory“ a uspořá-
dali několik veřejných promítání svých fotografi í. Petr J. Juračka měl 
samostatnou výstavu „České Švýcarsko“ v Galerii „Schody do nebe“ 
v Krásné Lípě, a svou první výstavu aktů „Liturgia 2009“ ve Smart 
Gallery v Praze, a pořádal několik fotografi ckých workshopů. 

Do svých řad zve fotoklub stále nové členy. Stejně tak umožňuje 
zájemcům o konkrétní akci fotoklubu se jí zúčastnit. S aktuální čin-
ností fotoklubu a jeho členů je možné se seznámit na webových 
stránkách www.13komora.cz. ▪

Péče o zaměstnance
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AA  aplastická anémie
ALL  akutní lymfoblastická leukemie
AML   akutní myeloidní leukemie
BPK  banka pupečníkové krve
CLL  chronická lymfatická leukemie
CML  chronická myeloidní leukemie
CMPD       chronické myeloproliferativní onemocnění
CVVHD   kontinuální venovenózní hemodialýza
CMMoL  chronická melomonocytární lekémie
EBR  erytrocytový koncentrát resuspendovaný 
ERD  erytrocytový koncentrát deleukocytovaný
FA   Fanconiho anémie
GVHD   reakce štěpu proti hostiteli 
HES  hypereosinofi lní syndrom
HIT  Heparinem indukovaná trombocytopenie
CHT  chemoterapie
ITP  idiopatická trombocytopenická purpura
JCI   Joint Commision International (mezinárodní akreditační komise se sídlem v USA)
JIHeP  jednotka intenzivní hematologické péče
LMWH, LMW heparin nízkomolekulární heparin
LPD  lymfoproliferativní onemocnění
LPVZ  laboratoř prevence virových nákaz
MRO  minimální reziduální onemocnění
MPO  myeloproliferativní onemocnění
MDS  myelodysplastický syndrom
MM  mnohočetný myelom
MMM  myelofi bróza s myeloidní metaplazií
MNC  mononukleární buňky
PBPC  kmenové buňky periferní krve
SAA  těžká aplastická anémie
TAD  trombocyty z aferézy deleukocytované
TB  trombocyty z buff ycoatu
TAO  trombocyty z aferézy ochuzené o leukocyty 
TEP   totální endoprotéza
TU  transfutní jednotka
TTP  trombotická trombocytopenická purpura 
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